



VOL. LVIII.

No. 1

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK
AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ

OBSAH:

Jarka: Červen (báseň). — Naše sokolské svátky. — From Chippewa Falls-Herald: Prepare Plans for Big Sokol Festival Here. — Český den na státní výstavě Století státu Texas v Dallas. — Historical Highlights of Texas Celebration. — Jos. Čermák: O všelichem a trochu také o nás. — První počátek dělnického hnutí tělocvičného v Americe. — Hlídka Ústř. Vzděl. odboru AOS: Masarykovy zásady v sokolské praxi. — Tille Boutin: Save Our Songs. — Lad. Novák: I zdravý duch do zdravého těla. — Zneužívání dobročinnosti. — Jos. Suk: V nový život (báseň k slavnostnímu pochodu). — Výběr družstva ČOS. pro Berlín. — Zprávy organizační: Výkonný výbor AOS. — Finaně. zpráva za květen. — Důležité upozornění jednotám AOS. — Tech. předsed. AOS. — Zpráva cvič. J. Kosa. — Zpráva cvič. F. Krátkého. — Ústř. Vzděl. odbor AOS. — Župa Střední. — Župa Východní. — Župa Pacifická, S. San Francisco. — J. Adam: Náš věstník. — Adresář. — Provolání župy Severní. — Jarka Jelínek: Tělocvičná hlídka.

JUNE, 1936

Office: 2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.

✱ Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill., under the Act of March 3, 1879. ✱

Sokol Americký

Official Organ of the American Sokol Union.

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Pořadatel:

JARKA KOŠAŘ

2345 So. Kedzie Avenue, Chicago, Ill.

Editor:

Výpravčí: JAR. TUREK, 2419 So. Scoville Ave.,
Berwyn, Ill.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle nežli od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravěmu každý přesídlivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové, odstoupilé a vyloučené členy s adresami oznamuje tajemník aneb účetní jednot jednotel každý měsíc.

Úřadovna Výk. Výboru A. O. S.

JARKA KOŠAŘ, jednatel

2345 So. Kedzie Ave.,

Tel. Rockwell 5085

Chicago, Ill.

436

ČERVEN.

MĚSÍC tento chystá léčku pro mládence, též vdovce, neboť panna nebo vdova může volit, koho chce.

Jestli letos přestupní rok, který ženě právo dal žádat svobodného muže, aby ruku jí podal.

Proto v červnu letos svateb bude jistě hojná žeň — kdo chceš ztratit svou svobodu, tak se raděj honem žeň!

V páru prý se lépe táhne další poutí života, než se plahočit sám světem, v němž jen samá robota.

V manželství tě rovněž čeká, ale nejsi při tom sám, robotu si rozdělíte, ne-li, — pak to byl vše klam . . .

Láska v moderní dnes době není jak dřív bývala v bídě nebo v utrpení věrná, pevná jak skála.

Moderní dnes žena chce mít zaručený blahobyt, aby mohla v radovánkách pohodlně jenom žít.

Staré pravdy, staré zvyky do koše se házejí, ženy statně pijí, kouří, v tavernách se válejí.

Mnoho je těch špatných zvyků, ježto ženy svádějí, a tím špatný příklad dávají dětem — naši naději . . .

Proto třeba na stráži být, aby tento zhoubný mor nenakazil naše ženy, jež mají jiným být co vzor!

Měsíc červen pro nás chová vzpomínky dřívějších let, neboť v něm vždy pořádáme sokolský náš slet.

Příroda když v červnu bouří, vlají naše prapory, šiky borců směle táhnou dešti, bouří na vzdory.

Slety jsou vždy zkouškou kázně oddaného sokola — bouře, liják, neb žár slunce ten nás nikdy nezdolá.

Jdeme směle, odhodlaně k vytouženým metám blíž, žádná obět', odříkání nesmí nám být za obtíž.

V tuhé práci za očistou v stopách Tyrše, Fuegnera kázeň z lásky k naší věci společně necht' vyvěrá.

V červnu ode dneška za rok připadne náš velký slet — "Spějme dál!" ta naše píseň musí nám při práci znět.

Abychom lid přesvědčili, že v nás síla stále tkví, že nám není planým heslo: "Rovnost, volnost, bratrství!"

Jarka.

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ

Ročník LVIII.

Berwyn, Ill., 15. června 1936.

Číslo 1.

NAŠE SOKOLSKÉ SVÁTKY.

LETOSNÍ rok jest v pravdě zatěžkávací zkouškou kázně sokolské a projevu upřímného bratrství, jež má naše členstvo projevit vůči významným podnikům nejen našich žup, ale i rovněž vůči bratrské Slovenské Tělocvičné Jednotě Sokol, která koná jubilejní slet a závody na oslavu 40-letého založení Slovenského Sokola v New Yorku ve dnech 4. a 5. července za účasti naší župy Východní.

Jsmo si toho vědomi, že za dnešních poměrů nelze našemu členstvu podílet se na všech podnicích sokolských, že jednoty naše jsou beztak finančně zatíženy, ale při dobré vůli jest možno aspoň při jedné významné události projevit svou účast, že plně chápeme práci svých spolubratří, že s nimi cítíme, s nimi se radujeme a s nimi ku zduro jejich podniků pracujeme.

Vůči bratřím a sestrám slovenským jsme to tím více povinni oplatit jim hromadnou návštěvu při našich sletech a závodech v Chicagu a Clevelandu a proto komu jen trochu poměry toho dovolí, nechť účastní se sletu v New Yorku. Jízdné po dráze tam i zpět s platností 10 dnů bude obnášeti pouze \$21.75.

Výkonný výbor AOS. k návrhu Tech. předsednictva schválil vyslání družstva mužů a žen, celkem 14 a povolil k tomu účelu \$300 na cestovné výlohy. Br. náčelník AOS. vzal si na starost výcvik a výběr obou družstev, jež budou naši Obec zastupovati, tak abychom bratřím a sestrám slovenským aspoň částečně dokázali, že práci jich plně oceňujeme a že naše bratrství vzdor trudným poměrům finančním není pouhou planou frází.

V "Sokolské hlídce" chicagských českých denníků bylo zdůrazněno, že slet na východě je velice významný po stránce propagace československé kultury a vyspělosti, ježto celá Amerika hodnotí tisk newyorský a jeho ohlas v americkém tisku bude znamenatí velký plus pro slet Americké Obce Sokolské příštího roku v Chicagu.

* * *

Další významnou událostí pro nás, kterou

nesmíme opomíjeti, jsou slety župy Severní a župy Jižní. I zde jsme mravně povinni dle možnosti se účastniti a tak oplatiti jejich zájezdy na naše slety.

Župa Severní koná slet 4. a 5. července v Chippewa Falls, Wis., kam členstvo župy Střední chystá zájezd, který nevyžaduje tolik finančního nákladu jako do New Yorku a proto očekávána je větší účast, ježto dráha poskytuje značné slevy a vedle toho možno použiti automobilů.

Škoda jen, že oba slety, v New Yorku a v Chippewa Falls připadají v stejné dny, takže není možno soustřediti vydatnou účast na oba podniky, jak bylo očekáváno, ale vzdor tomu jest na nás, abychom dle možnosti dostáli své bratrské povinnosti vůči oběma sletům. Na slet župy Severní vyšle výkonný výbor AOS. jako zástupce místostarostu br. Ferd. Vodáka a za Tech. předsednictvo AOS. ses. Betty Prenerovou, jelikož hlavní činovníci Obce: starosta, jednatel, redaktor, náčelník a náčelnice musí se účastniti společné porady Svazu Čsl. Sokolstva dne 4. července v New Yorku, na níž má býti projednána společná směrnice výchovy sokolské, slet a závody Americké Obce Sokolské 1937 v Chicagu, zájezd na všesokolský Slet v Praze 1938 a vystoupení Svazu Čsl. Sokolstva při světové výstavě v New Yorku 1939.

* * *

Konečně volá nás povinnost ku účasti na sletu župy Jižní v Dallas, Tex., ve dnech 18. a 19. července. Slet konán jest v rámci oslav Století Texasu a župa Jižní zasluhuje si vším právem naši morální pomoci, aby čestně obhájila jméno sokolské, zejména československé před zraky Američanů, kteří podle vystoupení Sokolstva budou odhadovat naši vyspělost. I na tento slet chystá župa Střední zájezd, hlavně cvičenců, aby posílila práci našich bratří na dalekém jihu, kde se soustřeďuje tolik různých žvlů. Naši Obec bude zastupovati starosta br. K. M. Prchal a po případě též náčelník Obce, br. Jar. Jelínek.

K těmto třem významným podnikům při-

padá letošního roku slet a závody župy Střední, slet župy Severovýchodní a župy Západní—tedy jak vidno, tento rok je bohatý na průkaz naší práce sokolské, té drobné práce každodenní, nehlučné, která však občas vyvěrá v mohutném a okázalém vystoupení, aby lidu předvedla výsledky své práce a získala ho pro naše snahy, směřující na povznesení tělesných a mravních sil všeho lidu československého v této naší nové vlasti. Proto bratři a sestry, na svá místa a každý dle možnosti konej svoji povinnost, jak nám káže sokolská kázeň a láska ku společné naší věci sokolské!

Nazdar!

PREPARE PLANS FOR BIG SOKOL FESTIVAL HERE

(From "Chippewa Herald-Telegram")

Arrangements for the Northern District Sokol Festival to be held in Chippewa Falls July 4 and 5 are taking form rapidly, it was announced today. The St. Paul office of the American Sokol Unit of the Northern District is carrying on preparations out of that office. A representative of the committee has been in the city completing local arrangements with the local committee.

Joseph Pavlicek, executive secretary of the festival, advises that there will be a special train besides many buses and cars coming out of the Twin Cities for this two-day festival. There will be 150 gymnasts alone from the St. Paul lodge. Crack teams from other lodges will also be in attendance including Milwaukee, Cedar Rapids and Chicago Sokol societies.

Hundreds of Gymnasts Coming

Rudy Muska, president of the Cadott Sokol, was in the city with his committee looking over the infield in front of the grandstand and states there will be several hundred trained gymnasts and that they will practically fill the big athletic field, all working in unison to the music of a twelve-piece Bohemian band. There will be several hundred men, women and children dressed in national costume putting on the Czechoslovakian folk dances. These dances are very colorful and the participants are faithfully drilled, which holds true also of the gymnasts as the Sokol societies start drilling the boys and girls from five years of age and up.

The citizens of northwestern Wisconsin are considered fortunate in having the big Sokol festival brought to this section, which is made possible through the excellent facilities offered by the Fair association. The large grandstand capacity, together with

the cleared athletic grounds on the infield makes an ideal setting to accommodate the public and participants. Every four years this big meet is held in Chicago at Soldiers Field and alternates Minnesota State Fair grounds and other large centers.

Other Organizations Invited

The Sokol committee invite the cooperation of all patriotic organizations, citizens of all of the surrounding cities, in fact the general public to cooperate with them in this festival.

The program starts with a big parade marching through the business section of Chippewa Falls on July 4, starting at 1:30 p. m. The parade will include Sokol members in national costume, gymnasts in their Sokol Union uniforms, members of the Wisconsin National Guard, American Legion, Ladies Auxiliaries, Veterans of Foreign Wars, Boy Scouts and other civic organizations. The parade will march through to the Fair grounds where the program will start in front of the grandstand immediately following the parade. From then on the public will see some fine specimens of youth going through systematic calisthenics under one director, a program that is colorful, inspiring and entertaining. Following the afternoon program there will be dancing and a big open dance floor available where the general public may participate. Special numbers by groups giving folk dances and other specialty numbers will be seen.

The dining halls will be in operation for the convenience of the public. Several organizations of Czechoslovakian ladies will serve meals consisting of their native menus. There will be many other concessions and entertainment for the public up to the evening show.

Special Evening Performance

In the evening there will be a professional show consisting of some unusual acts interspersed with special folk dances put on by various units of the Sokol Union and the evening grandstand program will close with a spectacular fireworks display, which will be the largest in the northwest on this particular Independence Day. Following the close of the night show dancing again will be in progress on the big dance floor together with other entertainment.

The festival will continue on Sunday morning, July 5, when the many athletes will stage contests, working on horizontal and parallel bars, swinging rings, turning horses, discus and javelin throwing and weight heaving.

Those who have attended these festivals in past years state that the athletic events are especially interesting, it being unusual to see such a large group assembled in one contest.

Secure Local Cooperation

The Chamber of Commerce, the Fair Association and other local bodies are giving full cooperation to this big July 4-5 festival and from time to time details of this big event will be given to the public through the press. From the experience gained in past festivals it looks as though the capacity of the big Fair grounds will be taxed, because families of the Sokol societies attend these events from near and far and it is expected the citizens of Northern Wisconsin in large numbers will attend one of the biggest gatherings in this city's history.

ČESKÝ DEN NA STÁTNÍ VÝSTAVĚ STOLETÉ OSLAVY STÁTU TEXAS V DALLAS.

Nad hlavní branou na výstavě v Dallas jest veliké návěští, ohlašující, kolik ještě dní schází ku otevření výstavy a za krátký čas všechny vchody budou otevřené pro návštěvníky a proto ten spěch na výstavišti, aby vše bylo v čas hotovo.

Tak i naše přípravná práce pro "Český den" dne 18.-19.-20. července pokračuje čile ku předu. Náš organisátor Václav Kučera objíždí široký Texas od jedné české osady ke druhé. Vyučuje a připravuje účinkující při programu "Českého dne". V poslední době společný cvičitel AOS., Jos. Kos, přijel do Texasu vypomoci a spolupracovati na programu důstojného provedení Českého dne.

Práce jejich je obtížná, mnohdy stěžována jest nepříznivým počasím, ale za to nachází se pochopení mezi našim dobrým lidem, kteří nejen morálně, ale i finančně přispívají, aby dílo započaté bylo zdárně vykonáno.

Ústřední výbor a dallaský odbor pracují horečně na programu celé slavnosti v Dallas.

Jako Český den na 100-leté oslavě a Sokolský slet v r. 1933 v Chicagu, Český den v San Diego, Cal. v r. 1934, Sokolský slet v Clevelandě r. 1935, a jiné významné dny byly chloubou naší, tak i návštěvníci oněch dnů vždy vzpomínati budou i náš Český den na státní výstavě v Dallas, který bude zlatým písmem zapsán v dějinách Českoslovanů v Americe

Dostáváme dosti ohledně Českého dne z celé Ameriky, jako ze slunné Californie, Chicaga, Clevelandu, New Yorku, Floridy,

což nám dokazuje, že účast bude veliká a věříme, že žádný z návštěvníků nebude litovati cesty daleké do slunného Texasu spařiti přírodní krásy, jimix Texas oplývá.

V následujících dopisech vypíší o různých zvláštностech a památných místech v Texasu, dále kratší historii i samotnou výstavu.

Z dopisů následujících, které budou postupně uveřejňovány, seznáte a přesvědčí vás, abyste navštívili naši výstavu v Dallas.

Navštivte nás na dni 18.-19.-20. července na Světové výstavě v Dallas.

Informační kancelář Stoleté Oslavy Státu Texas v Dalas: Anton Kos, 3011 Grand Ave., Dallas, Texas.

Ve všech záležitostech československé oslavy Století státu Texas pište na výše uvedenou adresu a bude vám bezodkladně odpověděno.

HISTORICAL HIGHLIGHTS OF TEXAS' CELEBRATIONS

The first American settlers came to Texas in 1821 as members of Moses Austin's colony. Arrangements were made with Mexico for a grant of 4,428 acres—nearly seven sections—to each married man. This generous grant started new colonies and brought thousands into Texas.

The first dissension came with the law of April 6, 1830. Further American settlement was restricted, save in Austin's and De Witt's colonies; Mexican convicts were to be sent to Texas for settlement; Mexican soldiers were to be stationed in Texas.

The first serious clash came in 1832 when an order was issued requiring all Texas-bound ships to enter the port at Anahuac. Texans, wishing to bring merchandise up their more convenient Texas rivers, protested vigorously. The order was withdrawn.

Meanwhile a revolution had been in progress in Mexico and Santa Anna became president. This was good news in Texas—Santa Anna representing to be the champion of free government. It was decided to send Stephen F. Austin to Mexico City to plead the Texans' cause and, if possible, make Texan a separate state in the Mexican Union. Santa Anna refused this request but treated Austin cordially. However, returning home, Austin was seized, brought back and thrown into prison, where he remained for 15 months.

Reaching Texas, Austin found the people in a fervor of excitement. Though the most patient of men, his tolerance was now worn thin. He told friends that the time had now

come for war. A ringing call for men was responded to and, on October 2, 1835, the first battle was fought at Gonzales, where the enemy undertook to seize a small cannon. The Mexicans were routed. The Texans kept the cannon.

Up until this time Texans were fighting for a more liberal government under Mexico, but now more and more favored complete independence. A convention was held at Washington on the Brazos.

While the convention was still in session, news came of many disasters that had befallen the Texas army. Santa Anna's forces had arrived in San Antonio. Travis, in command at the Alamo, had sent out a call for re-enforcements, stating, "I shall never surrender or retreat!" Only 32 Texans were

able to make their way into the Alamo fortress. At dawn, on March 6, Santa Anna's forces advanced on the Alamo. Before the end of the day, not a Texan of the hundred and eighty-odd survived.

With San Antonio taken, Santa Anna marched eastward, putting General Sam Houston's small army of less than 400 men to rout. The Texans fled before the Mexican Army, until a brilliant piece of Houston strategy turned the tide. On April 21, 1836, the Texans trapped Santa Anna in the battle of San Jacinto, the whole Mexican force, still outnumbering the Texans two to one, being killed or captured.

This battle ended the war and Santa Anna agreed to recognize the independence of Texas.

O VŠELIČEM A TROCHU TAKÉ O NÁS—

uvazuje Jos. Čermák.

Příští měsíc oslavována bude opět památka jednoho z nejskvělejších zjevů v dějinách naší rodné země, mučenníka Jana Husa. Ale každoroční oslavy jeho, jako oslavy všech velikánů, postrádají významu, jsou bezvýznamnou formalitou, pouhým zvykem, když vzácné vlastnosti jejich velebíme a při tom ani nepokoušíme se o to, abychom stali se—ne snad tak dokonalými, jakými byli ti, jichž památku slavíme—ale abychom stali se aspoň lepšími, nežli jsme. U Husa neslavíme jeho nadšení náboženské, ale obdivujeme jeho boj za to, co uznal za pravdu, jeho ochotu podstoupiti mučnickou smrt za své přesvědčení. "Hledej pravdu a drž pravdu až do smrti . . .", toto přikázání jeho mělo by proniknouti do řad sokolských, jehož časté opakování ve spojení s ušlechtilými zásadami Tyršovými mělo by se státi modlitbou každého člena, každé členky. "Prosím, abyste se milovali . . .", jsou také jeho slova, kterých u nás je málo pamatováno, málo dbáno. Přemýšlejme o tom, co vše bychom mohli vykonati, kdyby slova ta zakořeněna byla v srdcích nás všech. A proto oslavy Husovy sokolstvem budou mít jen tenkrát svůj význam, když všichni pokoušeti se budeme o to, abychom svým chováním, svým jednáním aspoň neznehodnocovali to, co u našeho mučenníka národního každého roku velebíme.

* * *

V orgánu našem jsou také každoročně členstvu připomínány oslavy velikánů amerických, Jířího Washingtona, jehož národ americký právem zove dnes "otcem vlasti",

a presidenta mučenníka Abrahama Lincolna. Při mém nedávném pobytu ve Washingtonu první moje návštěva platila návrší Mount Vernon na břehu řeky Potomacu, kde nalézá se Mekka amerického lidu, bývalé obydlí a hrobka prvního presidenta této republiky. V obydlí uloženo jest mnoho památek ze života Washingtonova, ale kroky mé vedly mne hned po příjezdu k hrobce a podivil jsem se její jednoduchosti. Ale takovou si velký ten muž přál, pro takovou si byl sám plán načrtnul. A co tak mřížovím pohlížím na jeho místo věčného klidu, hlavou mojí víří celý roj vzpomínek na trpké zkoušky tohoto muže, jemuž osadníci američtí jedině měli co děkovati, že odpor jejich proti vyděračné vládě "mateřské" nebyl zdolán hned v počátcích, a jak se mu za jeho žití odvděčili. Čím déle válka za neodvislost trvala, tím hůře na tom lid byl. Nebylo peněz, nebylo úvěru, vojsko nemělo zbraní a v třeskutých zimách nemělo ani dostatečného oděvu. Washington při veškerých těch bédách setkával se ještě s nepřizní, nízkou žárlivostí, podezříváním, ba i zradou, ale přes to v té zmáhající se všeobecné beznadějnosti on jediný nezoufal a na otázku při pohledu na zbědované vojsko, co hodlá počítí, odpověděl: "Bude-li nejhůře, uchýlím se s lidem svým do Alleghenských hor a tam bítí se budu do posledního muže." Vytrval a zvítězil. Sloužil pak dvě lhůty co president a když mu nabídnut byl úřad po třetí, odvětil trpce: "Raději bych volil hrob, nežli sloužiti déle jako president." A nežli uchýlil se do soukromí, postěžoval si národu, "že by-

lo na něho útočeno tak nízkými výrazy, jakých nebylo by užito ani vůči všeobecně známému podvodníku . . ." Tak svět odplácí a vzpomněl jsem při tom rozjímání, co pravdy obsahují slova býv. presidenta Wilsona, "že lid dovede snášeti trpělivě po celá staletí utlačování tyranů, ale je vždy pohotově vrhnouti se na své osvoboditele". Čemu nás učí, v čem nás posiluje život Washingtonův? Za dobré činy nehledati a nečekati odměny, že vědomí konání dobra má býti nám jedinou, tou nejlepší odměnou a že nevděk jest za poctivou snahu předurčen každému—velikánům i lidem malým, jakými jsme my.

* * *

Vcházím do budovy, v níž bylo za dob Lincolnových Fordovo divadlo, kde fanatický stoupenec Jihu krátce po skončení občanské války v divadelní loži Lincolnu smrtelně zranil. V budově té chovány jsou též četné památky ze života tohoto neobyčejného muže a nemile na mne působilo, že vyvěšeny jsou zde i odporné karikatury, kterými byl Lincoln oposičním tiskem před lidem snižován. Nejsem s to pochopiti, jaký účel míti mohou tyto vystavované ukázky hnusného boje, k jakému se stranický tisk dovedl snížit. Z bývalého divadla jdu do protější budovy, kam byl Lincoln po svém zranění odněšen, kde v tichém pohnutí každý stojí u lože, na kterém neobyčejný ten muž svého šlechtného ducha vypustil. A když už část tohoto dne věnována jest Lincolnovi, jdu k nedávno postavenému "Lincoln Memorial", kde zříme sochu presidenta mučenníka v nadživotní velikosti. Mistrovské to dílo—nebot' každý v té vytesané tváři čísti může dobrotu, která veškeré jeho počínání charakterisovala, jeho hluboký cit, jaký měl s každým, nepříznivým osudem postiženým. Návštěvníci, zvláště v době večerní, kdy bílá socha ozářena jest světly vrhanými s hora, vstupují sem plni hluboké úcty, s jakou věřící vstupuje do svatyně pokloniti se svému světci. A čemu učí nás tento neobyčejný muž, který z chudého prostředí svojí pílí a vytrvalostí vyšinul se na nejpřednějšího muže veliké republiky? Připomenu členstvu našemu jednu jeho vlastnost, kterou by si měl každý osvojiti, když úkolem našim jest také k tomu přispívati, aby svět stal se lepším, život na něm příjemnějším: Kdekoliv Lincoln na své životní dráze postřehl bodláčí, snažil se je odstraniti a nahraditi květinou.

* * *

Oslavujeme Husa, oslavujeme památku Washingtona a Lincolnu a vzácné vlastnosti

mužů těch připomínám zde proto, abychom snažili se mužů takových nejen vzpomínati, ale též abychom pro život svůj čerpali poučení a osvojili si to, co u mužů těch tak velebíme. "Hledej pravdu . . ."—"Prosím, abyste se milovali . . ." řekl Hus a zachovávatí příkázání ta měl by z nás každý. Hlásejme pravdu, hajme pravdu a pak snad stane se pravdivějším i to naše bratrství a sesterství. Washington ve své velikosti zůstával obyčejným, prostým občanem, nevyvyšoval se nad jiné a pokud národ jeho služeb potřeboval, nedbal nepřízné osočování, podezřívání a vytrval až do chvíle, kdy loď, kterou byl v bouřlivých dobách řídil, octla se v klidném přístavu. I toho měl by každý býti pamětliv, nečekati za každý, byt' sebe záslužnější čin pochvalu, odměnu, ale býti spokojen vědomím vykonaného dobra. V našem středu také postřehneme tu a tam bodláčí, které sokolský náš sad hyzdí, co nám brání, abychom bodláčí takové odstraňovali a jako Lincoln nahrazovali je líbezným, sad náš kráslicím kvítím?

* * *

Kdyby účelem našeho orgánu bylo pouhé přinášení úředních zpráv z ústředny, žup neb jednot, mohli bychom při panující tísní vydati jen několik stránek, které by potřebě takové úplně vyhověly. Ale poslání listu našeho jest tu a tam do našeho středu zanešené bodláčí hubiti, odstraňovati a na místo té sad náš hyzdící rostliny zasaditi květy, které mu sloužiti budou ku ozdobě. To poslání snaží se orgán svědomitě plniti a na každém vzorném členu a upřímné člence jest, aby v zájmu jména sokolského listu svému byli nápomocni. Proto pomáhejte, aby sad sokolský všeho hyzdícího a květy dusícího bodláčí byl nadobro zbaven.

* * *

A jako bych slyšel na tato slova opět nejednou pronesenou námitku: "Jest žádáno, jest očekáváno příliš mnoho!" Bude-li námitka ta opakována, pak předesílám zde k ní již nyní tuto odpověď: Projevil jsem na jiném místě před nějakým časem v "kapitolách o sebeovládání" toto přání: "Není-li možno, abychom milovali svého bližního jako sebe samého, pak snažme se aspoň o to, abychom si navzájem život neztrpčovali." Zaměňme si slovo "bližního" za slovo "bratra" neb "sestru" a jestli to je žádáno příliš mnoho, je-li žádáno mnoho, chceme-li viděti v řadách našich více opravdové příchylnosti, tak aby to naše "bratře" nebo "sestro" nebylo pronášeno jen z pouhého zvyku, jen proto, že to nařizují stanovy, pak neostýchám se říci: Je-li zánik sokol-

stva zde neodvratný, jak mnozí mají stále za to, za takových poměrů upřímný sokol zániku našeho neměl by příčiny želeť! Několik, byť sebe zdařilejších cvičení veřejných do roka nesmí nám postačiti, aby-chom jen proto s uspokojením hlásali, že "věrně kráčíme po stopách Tyršem sokolstvu vytčených", poněvadž cvičení taková vidíme u cizinců také a zdůrazňují opět, co psáno bylo na tomto místě v čísle minulém: Chceme-li do řad našich přivábiti a k sokolským ideám připoutati inteligentní dorost, na jakém nám musí nejvíce záležeti, musí ten dorost u nás nalézt, co jinde postrádá. Jen potom bude po našem odstoupení sokolský prapor nadále třímati a odkáže jej čistý nejen svým, ale i budoucím!

PRVNÍ POČÁTEK DÉLNICKÉHO HNUTÍ TĚLOCVIČNÉHO V AMERICE.

Sokolské slety mají zde již krásnou tradici. V době poválečné jsou pořádány ve velkém stadionu Chicaga, Soldiers Field, na pobřeží jezera Michigan. Jsou to vždy mohutné manifestace, k nimž schází se čs. Amerika z daleka a k nimž byla ze staré vlasti vypravena již čtyřikrát vzorná družstva Čsl. obce sokolské.

Pro mnohé naše americké krajany bude ale novinkou, že vedle Sokolstva vyrostlo v ČSR. také veliké dělnické tělovýchovné hnutí. Jsou to Dělnické Tělocvičné Jednoty, zakládáné od roku 1897 a sdružené ve veliké ústřední organizaci, Svazu Dělnických Tělocvičných Jednot Československých v Praze, založeném v 1903. Svaz sdružuje na 1300 jednot místních se 140,000 členů. Vedle tělocvičné a sportovní činnosti DTJ. pracují úsilovně i na poli vzdělávacím. Mají odbory dramatické, hudební, loutkářské, tamburašské, pěvecké, šachové, knihovní, skautů, samaritánů, vlastní odborné časopisy a j.

Naši Ameriku bude zajímat, že první dělnický tělocvičný sbor vznikl na půdě Ameriky a to v New Yorku v roce 1892. Mezi zakladateli byl i zesnulý poslanec a pozdější čs. ministr, Gusta Habrman, dobře známý dělnický pracovník, zaslouživší se tolik i o čs. osvobození.

Na východě vyrostli z těchto počátků Dělnický Americký Sokol s ústředím, Jednotou, v New Yorku. V roce 1909 započato se zakládáním Dělnických Tělocvičných Jednot v Chicagu, Clevelandu, St. Louisu, Detroitu a j. Dvě Jednoty byly také v Kanadě. Hnutí DTJ. se velice slibně vyvíjelo, ale válka a značně změněné poměry poválečné způsobily ochabnutí. Přes to vše bu-

dováno znovu a to již mnoho na druhé, zde rozené generaci. Pěkných výsledků bylo docíleno zvláště v Clevelandu, kde účinným pojítkem této mládeže se staršími, stala se zvláště velká a krásná dělnická farma DTJ., Taborville, O., blíž Clevelandu, kde budou hlavní dny americké Olympiady.

Svaz DTJ. v Československu pořádal od války již tři Olympiady, a to v 1921, 1927 a 1934. Na poslední dvě přijely z Ameriky zvláštní výpravy a to společné, DTJ. v Clevelandu, Chicagu a St. Louisu, a Jednota Dělnických Amerických Sokolů v New Yorku. Z toho vyšla další vzájemná spolupráce obou těchto skupin dělnických tělocvikářů, která vedla nyní k I. Dělnické Olympiadě v Clevelandu, O., počátkem července t. r.

Svaz DTJ. v Praze podpořil tento pozoruhodný podnik, první toho druhu v Americe vůbec, příkladným způsobem. Vyšle na Olympiadu úplně na vlastní náklad 20členné vzorné družstvo mužů a žen. Po prvé v historii naší Ameriky zavítá sem velké družstvo dělnických borců, aby seznámilo krajany v zámoří s vývojem a pokrokem dělnického hnutí tělovýchovného ve staré vlasti. První Dělnická Olympiada v Americe a první zájezd skupiny dělnických tělocvikářů z ČSR. za moře. To jsou i zůstanou na vždy význačná fakta roku 1936 pro nás všechny v čs. Americe, neboť jsme všichni vlastně dělníky a pracovníky.

I. Dělnické Olympiadě a milým hostům, dělnickým tělocvikářům ze staré vlasti, věnujeme jistě tutéž přízeň i zájem, jaký máme vůči sokolským družstvům, jež sem zajíždějí. Není tu žádného soupeření, ani předsudku! Uvítáme letos stejně radostně čacké představitele Svazu DTJČ. jako jsme vždy srdečně vítali zdatné borce sokolské. Vždyť nám přinášejí z naší domoviny to nejlepší z nejlepšího, na poli tělovýchovy, se stejnou láskou a obětavostí. A na všechny jsme i budeme pyšní a rádi se s nimi pochlubíme před americkou veřejností!

ZA BRATREM W. J. URBÁNKEM.

Tělocvičná Jednota Sokol Čechie opětně se rozloučila s jedním starým Sokolem, br. W. J. Urbánkem, který skončil v pondělí dne 25. května 1936.

Zemřelý bratr patřil k jednotě přes 16 let, byl vždy vzorným členem, pravým Sokolem a jednota i všichni bratři a sestry, co ho znali, jeho odchodu želí.

Pozůstalé manželce Marii Urbánek, jakož i dítkám a příbuzným vyslovujeme srdečnou soustrast.

Budiž čest jeho památce!

A. Šídlo, dopisovatel.

HLÍDKA ÚSTR. VZDĚLÁVACÍHO ODBORU AOS.

Řídí Karel M. Prchal.

MASARYKOVY ZÁSADY V SOKOLSKÉ PRAKSI.

„My chceme náboženství necirkevní, nezjevené, a ovšem chceme náboženství opravdu duchovní a mravní, náboženství, zajišťující nám vyšší mravnost . . .“—Není snad sokolské jednoty, kde bychom nenašli při různých příležitostech na otázku náboženskou. Kolik je tu často nejasností, jak se nedovede rozlišit pojem náboženství a klerikalismu, k jaké vlnosti a nedůstojným kompromisům se přichází! Naše vina? Často ano. Přiznejme, že někdy nebývá dosti dobré vůle, ba ani chuti u těch, kteří jednotu mají ideově vést, aby se začtli, zastudovali nejen do usnesení VII. valného sjezdu, nýbrž především do díla našich duchovních vůdců, jejichž jmény, bohužel, tak často ve svých projevech plývají. V otázce náboženské měl by být znám především Masaryk.

Není možno snižovat se ke kompromisům. Kompromis v zásadní otázce je nemožný. Je možno domluvit se na věcech podřadných, ale nikdy není možno slevit ze zásad, tím méně ze zásad sokolských. Přemítejme a zpytujeme: Nekompromisujeme snad někdy právě v otázkách náboženských, ve volbě vedoucích činitelů sokolských složek, snad i také v naší činnosti vzdělávací v jednotách?

Drobné a stálé práci náleží budoucnost. To je asi v podstatě souhrn Masarykova názoru na práci. V takové práci je život a na ní stojí sokolství. Není možno ocenit ani mnohamístným číslem práci desetitisícové legie sokolských bezejmenných vojáků, kteří se každý den bijí na různých frontách sokolské činnosti.

Z této práce vyrůstá demokratičnost našeho sokolského zřízení, kterou přenášíme a měli bychom ještě intenzivněji přenášet do veřejného života. Ale demokracie je také trpělivost, podle výroku ministra Krofity. Kdo prošel více sokolskými jednotami, poznává oprávněnost tohoto výroku.

„Nezapomínejme, že přes ty ony různosti stavů, vzdělání a jakkoli se jmenují, konečně jsme všichni lidé a bratři,“ řekl v roce 1921 Masaryk plzeňským sokolům. Ale to je odkaz celému sokolstvu. Snad by té lásky mezi námi mělo být ještě více, zvláště dnes, v tom tvrdém životě. Nestálo by to tolik práce, neboť „lásky je vzájemnost a vzájemnost nechce obětí“. (Masaryk: Ideály humanitní.)

„Bránit se, není násilí činit.“ V duchu

Masarykově připravujeme a konáme brannou výchovu svého členstva i mládeže.

Mravní charakter je nejsvětější věcí v národě. Mluvíme o vzorech a máme těch vzorů v naší historii dosti. Hledme se jim přibližovat v celém svém konání. Nic tak neublíží sokolské myšlence, jako člověk špatného charakteru, zvláště stojí-li na místě vedoucím.

Je samozřejmě nerozlučně spojeno se jménem sokola, že „lásky k vlasti musí být účinná a uvědomělá“. Dnes více než jindy měli bychom si uvědomovat, hlásat a být se za myšlenku Masarykovu, že „kdo miluje vlast, musí také vědět, co má dělat. Účinná láska znamená povinnost práce.“ Masaryk se vždy snažil prospět svému národu. Jak by u nás bylo krásně, kdyby aspoň všichni sokolové se snažili ze všech svých sil o totéž.

„Když jako Čechové budete uvažovat o budoucnosti svého národa—máte zatračenou povinnost být silnými, musíte mít zdravý mozek a zdravé tělo,“ řekl Masaryk mládeži. O to usilujeme v našich tělocvičnách a v celé naší sokolské výchově a je to vlastně úkol nejposvátnější a nejkrásnější. A když už jsme u mládeže, studujme Masarykovy zásady o alkoholismu, pohlavní otázce.

Nezapomeňme ani na ženu! Můžeme být pyšní na to, že Sokol jeden z prvních v otázce ženské pochopil Masaryka, že „rozumově, citově, mravně, nábožensky, politicky, hospodářsky, ve všech oborech veřejného života muž i žena mají být rovni . . .“

Hlavně však budeme se muset učit od Masaryka troše té světovosti a pobízet k ní zvláště naši mládež. Právem snad si říkáme, že v otázkách slovanských již dávno jsme pochopili, jak prakticky lze přijít ke sblížení Slovanů. Ale nevázne tu leckde ještě leccos? Zastavme se jen u znalosti cizích jazyků. Snad mnozí z nás znají německy, francouzsky, ba leckterí i anglicky. Ale Masaryk říká: „Napřed prospěšné je znát slovanské jazyky, které mají velkou literaturu, ruský, polský a jiné.“

Stykáme se v denní praxi i našeho sokolského života tolikrát se zásadami Masarykovými, aniž si to často uvědomujeme. Je to škoda, neboť mnohé by se dalo prohloubit, přešel-li by Masaryk plně do krve a majetku aspoň těch, kteří vedou a vychovávají.

J. Béhounek.

SAVE OUR SONGS

By Tillie Boutin

(Third Prize Winner of the Stimulating Interest in Czechoslovakian Melodies Contest.)

Listen to our folksongs?

You hear the peasant singing to the rhythm of his cythe as, sweating in the sun, he mows down the heavy headed grain.

You hear the roundelay of the threshers, the barefooted women who in groups of three or four thump away at the grain with their flails.

You hear the melancholy notes with which a country lad, just drafted into the army, bids farewell to his fields and meadows and, above all, to his beloved Anka.

Our folksongs are significant. They contain the emotional history of our ancestors. Even if we did not read a single book about our Bohemian, Moravian, or Slovak predecessors, we could nevertheless draw an accurate conclusion regarding their emotional life from the songs they left us. We would learn that they were sentimental, faithful, nature-loving, and, certainly, anti-militaristic. Very few of their songs dwell upon the glories of army life; many more complain that the compulsory service is an obstacle to romance.

But merely to listen is insufficient.

Sing our folksongs!

They will broaden your experience. They will transport you from this perplexing era into a period of charming simplicity. As you sing, the melody will melt your mood and you will find yourself sharing the sweet and simple sentiments of your forefathers. Your life will be so much richer. You will want to dance... gaily... madly... as you shout the happy songs that have always injected youth into ancient feet.

But singing is more than just a function with which to wile away the idle moments of our time. It is more than only an effective means of attaining culture. It is a psychological tonic. By providing an outlet for emotional expression, singing relieves nervous tension and thus aids in preventing mental disorders. It allays the troubled spirit. Singing has always been the poor man's sanitarium.

The Sokol organization has assumed the responsibility of perpetuating our folksongs. It is especially appropriate that the Sokols be entrusted with this task not only because they have so deep an influence on their members, but also because they have always applied the philosophy that a participant is worth a dozen spectators.

I ZDRAVÝ DUCH . . . DO ZDRAVÉHO TĚLA.

Jako samozřejmě se dříve říkávalo: "Ve zdravém těle, zdravý duch", dnes tu na obměnu výstražně cituji: "I zdravý duch . . . ve zdravém těle." Po své zkušenosti před desítkami let, kdy jsem "taky župně vzdělával", nešel bych ani nyní se svou troškou do mlýna, kdybych nebyl k tomu přímo vyzván bratry, jichž charaktery ctím, kdybych pravidelně nečetl Sokol Americký a nečetl článek od br. Jos. Kosa, cvičitele Amer. Obce Sokolské: "Výchova dětí" v březnovém Věstníku Z. Č. B. J. Kdysi v Barceloně napsal K. Horký pro vážný okamžik zahraničního odboje své slavné "Teď anebo nikdy . . ." a to samé: "Teď anebo nikdy" by mělo platit pro vytýčení svého mravního cíle ve stávající zdejší krajanské situaci, kdy národnostní a uvědoměním rapidně odumíráme . . . Jsme větev národa, který za necelých sto let samostatně uvědoměle vystoupil z úplného ponížení do fora mezi nejvýše vyspělé civilizované národy světa. Stalo se tak zásluhou knih, divadla a Sokolstva. Celá řada nadšených "vlastenců", jak si říkávali, s Krameriusem, Klicperou, Tylem, Fuegnerem a Tyršem v čele, tento zázrak uskutečnili. Konečné naše vyvrcholení demokratické kázně jest v Sokolstvu, kterému jest přidělen úkol zvyšovati úroveň i budoucího našeho pokolení správně vedeným cvikem i po stránce fyzické i po stránce mravní, to jest oduševněním svého čistého charakteru. I zde dle této zásady Sokolové mají své tělocvičny, knihovny, div. sály a jeviště. Sokol má zdatné representanty fyzické schopnosti, tu je správně na vzestupu, za to sokol. knihoven jest nepoměrně málo používáno, a kdyby na sok. divadlech nehrála hudba do tance, nebo naše sokolská jeviště nevnášela nájmem z všelijakých, kolikrát praubohých amatérských produkcí, AŽ NA MALÉ VÝJIMKY, byla by sokolská jeviště Sokolům zbytečností . . .

Tohle je již dávná naše bolest. Jdete sice k doktorovi, jste-li nemocní, své rozbité hodinky dáte spravit k hodináři, tisk obstará odborný tiskař, boty spravuje švec, šaty krejčí atd., atd., ale vaše divadla, dekorace, nábytek a requisitory, technické části jevištní i šaten atd., vezme si na starost a zaranžuje u Sokola zrovna ten, který má nerv a zrovna pár grošů potřebuje . . . Podle toho také ty úpravy na našich scénách vypadají a šatny pro účinkující jsou leckdes právě pasti v případě požáru, kde dokonce nejsou ani toaletní místnosti, ačkoliv jest skoro nemožno přecházeti přes scé-

nu, pokud se hraje, atd. atd. V tom samém čase, ten jediný, který by mohl svými zkušenostmi pomoci, inteligentní herec, třeba taky bratr, jest přezírán. A během delší doby se z příživníků vyvinuly více méně nepodařené amatérské produkce a z těchto zase novomodní nešvar jubileí a benefitů, se kterými ruku v ruce jde i vydírání našich ochotníků bezvýznamnými oznámkami, kterýžto obor již zase našel své "ochotné", jen tím se zaměstnávající "odborníky", kteří se tím na úkor zdravých, dobrých podniků živí. A benefity utěšeně stoupají a bude jich brzo ještě víc . . . a ředitelstvo budov se těší, že se nyní budovy a divadla dobře pronajímají. Ale je tu plněna ona drahá sokolská zásada mravního výcviku naší zdejší národní větve? Do sokoloven našich patří v první řadě česká řeč, kteří česky dobře neumí, a mají zájem, tam česky učte ve formě jakékoliv, učte je duševnímu uvědomění, myslit a zvláště česky myslit, poučujte za pomoci sokol. knihoven. Dejte jim příležitost k získání hlubšího vzdělání k pochopení o poslání divadla. Odborníky zavolejte duševní, stejně jako voláte fyzické, aby je o tom učili a po případě připravovali je jako schopné, uvědomělé příští ochotníky, a neopomeňte je zařadit i jako odborné síly ve svém župním vzděl. výboru, a tito potom hravě a snadno rozřeší mnohé pozdější zodpovědnosti, které právě pro tuto příčinu a nedorozumění stojí někdy hodně peněz a zklamání. My zde v Americe musíme vytýčiti vedle naší tělesné sokolské zdatnosti na stejnou výši i našeho ducha, a to nejen v úzkém českém rámci, ale v rámci světovém stejně. Kdo z těch, kdož dobře znají světovou historii, může ještě o tom pochybovati, že žijeme v epochálním přechodu z obměny jedné formy civilizace do druhé, kde bude podle odvěkých nepsaných zákonů, ten, kdož do té doby oceněn jest nejméně, brzo nade všemi vystoupí a zaujme na určitou dobu místo nejvyšší? Těžko se dýchá v zdemoralizovaném a politicky nemravném, prodejném ovzduší, jest více než jisto, že sama příroda se o bouří, která vzduch vyčistí, postará a pro ten případ, kdo spíše má úkol Mojžíše, který včas nás vyvede za spletitých pojmů, do jasného, lidského, demokratického životního pojetí, převzítí nežli naše osvědčené SOKOLSTVO? A proto doplňujeme, zmmodernisujeme své knihovny, které at' plní poslání na ně určené. Divadla Sokolů at' poučují, umravňují, aby správně se vyvíjela individualita k chápání cti a mravní národní zodpovědnosti, a tím učiněna přítrž proti strašlivým faktům, které forem veřejně publikoval krajan,

státní návládní Otto Kerner, jak sotva 20leté mládí v úžasném procentu a závratně rychle propadá zločinné dráze. Musí přece Sokola v Americe zajímati, že v jeho nové vlasti, ve Spojených Státech, bylo v poslední době za jeden rok zatčeno přes 250,000 mladíků ve věku pod 24 roky a pro zločiny odsouzeni do vězení, zatím co větší ještě počet jich dostal se zatím na probaci . . . Úkoly v rukou zdejšího Sokolstva jsou veliké a obtížné, ale za to tím vděčnější, a i tu by snad bylo možno, jako před sto lety v Čechách, pomocí knih, divadla a pravého sokolství jim plně dostáti. K cíli smí se postupovati jen logickou rozvahou, umírněně, zvolna a určitě, a pak se nám nestane, co se přihodilo vzácnému bratru sokolu Jos. Čermákovi, kdy při jeho divadelním představení v Sokole Slávském, kde se hrálo dobré české divadlo vysoké umravňující tendence "Ten pravý muž", dostavilo se i z našich řad sokolských tak malý počet zájemců, že to až zaráželo. Konečně, za uvážení, za debatu snad těchto mých několik upřímných řádek stojí, a proč se, jak jsem z počátku řekl: Teď nebo nikdy, nepokusiti zavést každým možným způsobem i zdravý, vyspělý, uvědomělý duch do našeho zdravého, vycvičeného sokolského těla . . . ?

Lád'a Novák.

ZNEUŽÍVÁNÍ DOBROČINNOSTI.

V poslední době se stává, že členové výboru a předsednictva i náčelnictev ČOS. dostávají od jednotlivců žádosti o podporu. Dostávají pozvánky na akademie, na šibřinky a k tomu arcí ihned složenku. Někdy to dochází ták daleko, že některý činovník dostane uctivé pozvání, aby přijal členství v čestném výboru nějaké slavnosti a k tomu ihned složenku s předepsanou částkou, při nejmenším 100 Kč.

Někde jsou aspoň tak opatrní, že si na obálku dají zpáteční adresu, jinde to pošlou bez ní. Jedni i druzí se tváří tak, jako by byli přesvědčeni, že předmět jejich pozornosti je za svou práci v ústředí placen, že neví, kam s penězi; dělají, jako by nevěděli, že to všechno uděláme zadarmo a že máme také své povinnosti k vlastní jednotě, kterou každý z nás má v srdci na místě prvním.

Jsu nakladatelství, která mají velmi přesný seznam všech sokolských činovníků, a těm posílají kdejaký brak se složenkou, jako by se to rozumělo samo sebou, že to člověk musí přijmout a zaplatit. A přece už i nejvyšší soud rozhodl, že adresát není za ztracené zásilky zodpověden. To, že je

člověk v Sokole, není ještě závazkem, aby přijal kdejakou knihu a honem ji zaplatil. Potřebuje-li kdo nějaké čtení, není tak hloupý, aby nevěděl, co si má opatřit.

Je-li jednota postižena pohromou, každý ochotně pomůže; ale ti, co útočí na kapsy našich činovníků neustále a při každé příležitosti, ubližují i jednotám postiženým, protože na ty se už nedostává!

Z PRESIDIA X. SLETU VŠESOKOLSKÉHO.

V těchto dnech se rozepisuje soutěž na uspořádání sletu a na společná sletová prostrná. Její podmínky byly přizpůsobeny platným soutěžním zásadám ČOS. Připravují se soutěže na plakáty, odznaky a sletovou značku. Pracuje se o řádu sletových odborů, dozorčího odboru a rozpočtových pokynech. Podobně na rozvrhu prací, spojených s přípravou na mezinárodní tělovýchovný kongres a závody FIG. Byla uskutečněna schůzka s redaktory a vedoucími sokolských hlídek denního tisku. Cenných podnětů bude užito při budování sletové služby zpravodajské. Usneseno vydávati za redakce br. dr. Hillera samostatně sletové zprávy, pod názvem "Zpravodajství X. sletu všesokolského."

Josef Suk:

V NOVÝ ŽIVOT.

I.

Slyš. Polnice zní . . . Nuž vzhůru dítky, národa,
sem všichni v tábor náš, věc dobrá volá svou stráž.
Hle, lásky požehnáním provází vás rodná naše zem,
chránit matku svou vznešeným synu cti je příkazem . . .

Refrain:

V boj, v boj, za ni v boj, hurá, hurá, v boj, vzhůru,
hejno sokolí.
V boj, v boj, za ni v boj, hurá, hurá, v boj, vzhůru,
hejno sokolí.

II.

Vpřed, zpátky ni krok, vždy věrná obci Tyršova,
vpřed silným spárem lvím a výš vzletem sokolím.
Kam síla v dobra službě se napře, tam hne se celý svět,
vlast nám vlajko československá a ved' nás výš a vpřed.
Refrain:

III.

V boj, národe můj, at' pravda Páně vítězí,
at' hvězdou věků
v dál z Čech plá lidstva Ideál. Zaň zmíral mistr Jan,
trpěl Amos a bil se Masaryk, záre ohnivý pravdy té
— v ocel zakal Tyršův šik.

Refrain:

IV.

Slyš! Polnice zní . . . Už hřímá píseň Tábora,
zla démon již se chví před anděla korouhví.
Až z bouře nový den vzejde zas, nesa jas a pohodu,
dávati bude všem boží zem stejně chléb a svobodu.

Refrain:

Sukův pochod "V nový život" byl po prvé hrán při VII. sletu všesokolském r. 1920. Při VIII. sletu všesokolském r. 1926 byla hudba podložena básní bratra Kříčky a zpívána při nástupu k prostrným.

VÝBĚR DRUŽSTVA PRO BERLÍN.

19. dubna t. r. nastoupilo v Tyršovo domě 16 vybraných bratří k vylučovacímu závodu pro sestavení 12členného družstva, určeného k tříměsíční přípravě na mezinárodní závod v Berlíně.

A řeknu hned na počátku, že napětí, ve kterém bylo jak naše členstvo, tak i celá veřejnost udržována, po nedělním závodu alespoň z větší části polevilo.

Proč? Protože výběr dokázal vzestupnou formu našich závodníků, která nás opravňuje k naději, že družstvo se ctí bude moci soupeřiti se Švýcary, Němci, Italy a Finy.

Předpovídati dnes výsledek je příliš předčasné a také ošemetné. Nebot' v závodě hrají úlohu tři důležité činitele: vospělost a jistota závodníků (a těch se našim závodníkům nebude nedostávat), nepředvídané nehody a objektivnost, případně i spravedlnost soudců. Tuto rovnici se nepodaří vypočítat žádnému počtáři, byt' měl i největší zkušenosti. A proto žádná proocství, žádné kalkulace výsledku, nýbrž klidné ujištění, že naši závodníci pod vedením zkušeného náčelníka ČOS. br. dr. Klingra budou k závodu připraveni dobře a budou v Berlíně jistě obávaným soupeřem.

Závod sám přinesl několik velmi milých překvapení tomu, kdo naše závodníky viděl ještě přede dvěma měsíci. Tehdy téměř všichni ještě ztroskotávali na začátku povinné hrazdové sestavy a člověku bylo

TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

Řídí Jarka Jelínek.

V létě.

LÉTO nám poskytuje mnoho příležitostí k otužení i zábavě ve volné přírodě.

Poněvadž výchova tělesná nemá být přerušena v našich jednotách prázdninami v letním období, chci aspoň stručně šikovnému cvičiteli naznačit, jak využití léto v městě i na venkově či v táboře ve prospěch tělesného otužení i duševního osvěžení naší mládeže i dospělých.

Jakmile slunko počne hřátí, ve městě i na venkově vyvádí cvičitelé svěřence do přírody, na volná místa (do parků), na hřiště vlastní či městská a cvičí na čistém vzduchu, nejlépe, dle určitého rozvrhu. Převládá ovšem atletika v úpravě přístupné věku a vyspělosti cvičenců. Knižních příruček máme dosti, proto se o věci nerozepisují, ale věřím, že cvičitel-cvičitelka upraví si vhodně pořad cvičení na letním hřišti.

Je-li před závody, jako právě letos, připravují se závodníci a závodnice pro výkony atletické na letních hřištích. Kde je možné, aby i náradí bylo umístěno venku, využije se letní doba k provádění řádných cvičebních hodin na čistém vzduchu. Každá vhodná doba ku cvičení nebo náviku se využije. Časně ráno, večer do slunka západu, i při umělém osvětlení, volné soboty i neděle, a každý vhodný čas se v létě využije pro cvičení v přírodě.

Hry.—Všechny hry známé z tělocvičny, přenesí lze do přírody. Hry míčové, jako volejball, basketball, baseball, na čistém vzduchu hrané, skytají větší užitek i požitky než v uzavřené místnosti.

Tennis v otevřených dvorcích přímo hráče magneticky přitahuje, tělo posiluje i osvěžuje.

Výlety v létě jsou téměř nezbytné pro naše členstvo i mládež. Konáme výlety pochodové, dle stáří i vyspělosti výletníků a piseň necht' povzbuzuje výletníky a zvyšuje veselou náladu. Sokolská pochodová piseň si najde znovu cestu k srdcím sokolským při výletech. Někdy (v městech) využije se i dopravních prostředků, ale na kratší pochod by vždy mělo se pamatovati. U cíle je třeba výletníky zaměstnat. Dobrý cvičitel-vedoucí má vždy připravený pořad, aby výletníci se neodдали sladké zahálce, končící pravidelně u sklenice něčeho silnějšího.

Pořad bude vždy pestrý. Vhodné hry tělo-

vičné, společenské i závody atletické a jiné, zpěv písní národních, českých, slovenských, amerických, obohatí pořad, neuškodí žertovné výstupy, recitace a jako cenná vložka poučný proslov, ovšem vhodný době, okolí a účastníkům. Je řada mnohých jiných způsobů, kterými se zpestří pořad výletu, do něhož zapadá i úprava pokrmů na ohni a práce pod širým nebem (pro tábor) a poučení o zjevech přírodních. To vše je zdrojem radosti, poučení, veselí, sokolské družnosti a výlet v duchu tomto řízený je zdrojem mnohých vzpomínek.

Výlety můžeme pořádati i tajně, kdy zatajíme cíl výletu, který pouze vedoucím skupin je známý. O výletech těchto se ještě příležitostně zmíním.

Táboření je právě v plném rozkvětu. Šťastná jednotka, která má svůj tábor, nebo místo k letnímu pobytu. Nepadá v úvahu, jestli jednotliví členové jednoty mají své vlastní letní domovy, ale v zájmu mládeže má se pečovat všude o zřízení sokolských táborů. Společný pobyt mládeže ve volné přírodě, za vedení dobrého cvičitele, učiní z našich malých sokolů a děvčátek nadšené stoupence a otuží je tak, že rodiče zazáří radostí při návratu dětí z tábora.

Život v táboře má být uspořádaný, s určitým programem, zejména pro mládež. Pravidelný život, vydatná strava, hlavně však pobyt na zdravém vzduchu, na slunci, u vody skytá tolik radosti, štěstí a zlepšení zdravotního stavu, že nemůže být nic lepšího pro mladé i dospělé, než pobyt v táboře, byť i krátkou dobu. Hry, cvičení, výlety, plavání, skoky do vody, táborové ohně, zpěv, povídky a přednášky, seznamování s přírodou i nutné práce pro tábor vyplní pořad dne a zdravý spánek dokončí ozdravení lidského organismu, porušeného městským životem, prací a hlukem. Tělo i nervy dítěte i dospělého potřebují odpočinku a posílení. V táboře to naleznou. Budujte tábory. Pamatujte na generace příští, myslte na své zdraví!

V létě jsou to převážně i vodní sporty, které lákají. My, kteří pečujeme o výchovu tělesnou, musíme vždy jen vřele odporučiti pobyt u vody. O plavání a skocích do vody bylo již napsáno mnoho. Nelze ani dostatečně vystihnouti přednosti plavání. Každý příslušník Sokola by měl umět plo-

vat. Což veslování i závodní u nás v americkém sokolstvu dosud nezavedené—není vydatné? Jděte na vodu a přesvědčte se!

K pobytu u vody úzce se pojí nauka o záchraně tonoucích a prvé pomoci.

Jízda na koni, bicyklu, je požitkem pro ty, kteří plně chtějí využít letního období. Rovněž je chyba, že jízdu na koni nemáme dosud organisovanou.

Zdaleka jsem nevypočetl výhody léta, ve volné přírodě—ale rád bych povzbudil naše členstvo a mládež, aby využilo tohoto období a pokud je to možné sprostilo se starostí a trampot všedního života, aspoň krátkým pobytem na čerstvém vzduchu.

Slunce—voda—vzduch i v krátké době osvěží tělo a ducha.

J. J.

O plování a pobytu u vody při výletech dorostenců.

PLOVÁNÍ a pobyt u vody je jistě z nejdůležitějších prvků při pobytu v přírodě. Koupání, a samozřejmě u našich složek plování, je nejvíce vyhledáváno, ale také klade veliké požadavky odpovědnosti vůdcům (cvičitelům).

Při hromadných výletech a putování je nejlépe vyhlédnouti spolehlivé, mělké (průměrnému dorostenci as po prsa), vytyčit je buď tyčkami nebo lanem a za dozoru cvičitelů nepřipustit, aby byly tyto meze překročovány. I dorostenci plavci mohou si na takovém místě zaplovati a pochlibiti se svým uměním. Za žádných okolností vůdce nemá dovoliti, aby dorostenci plovali nebo do vody skákali na vzdálených, neznámých místech.

Vůdce (cvičitel) při pobytu u vody má si počínati s největší opatrností. Již při setrvání na slunci dbá, aby svěřenci neotužili nebyli příliš dlouho vystaveni slunečnímu záru. První slunění střídáme s pobytem v chládku. Koupání a plování chtějí mají si vždy a všude rozvážit a uvědomit všechna nebezpečí, která voda skrývá.

Při výběru koupaliště mimo veřejných plováren nutno opatrně pozorovati útvar břehu, povahu celého řečiště a prudkost toku řeky. Uprostřed písčitého řečiště bývají velmi často kameny, kořeny, větve, které staly se neopatrným, třeba velmi dobrým, plavcům osudnými. V řekách prudkých, kamenitých, třebas mělkých, ale místy jámovitých, bývají zrádná místa. Zvláště před vystoupením na břeh i zdatný plavec má dbáti, aby neplaval proti proudu, ale aby připloval ke křehu po proudu! Nejen že plování proti proudu zbytečně vysiluje, ale u plavce méně zdatného voda snadno šplachne do úst a zalkne. Rybníky, jezera, tůně s vodou na povrchu teplou, ke dnu ledovou a se spleť vodních rostlin bývají velmi nebezpečné.

Připomínejme dorostencům, že četná neštěstí na vodě nemusela by být, kdyby lidé si uvědomili:

1. Zda jsou skutečně zdravými, zejména nemají-li srdeční vady, záduchy a nejsou-li náchylni k tak zv. křečím (vůdcům a cvi-

čitelům to poví řádná lékařská prohlídka, která má být zavedena ve všech jednotkách);

2. zda vyhlédnuté místo pro koupání je vhodné a bezpečné;

3. aby nechodili a neskákali do vody uhlátí, nebo s plným žaludkem;

4. aby neskákali do neznámé vody, která může skrývati, jak již řečeno, kořeny, kameny, nebo může být i místy mělkina;

5. bez průvodu lodic nepouštěti se daleko od břehu (i plavci závodníci na dlouhých tratích jsou lodicemi doprovázeni!).

Plování a skoky do vody mají se nacvičovati pouze na plovárnách. Tam je pro ně nejvhodnější a bezpečně upravené místo.

Plaveckým nácvikem zde podrobně se zabývati nebudeme, tomu jsou vymezeny jiné zvláštní přednášky, nácviky a příručky. Viz: "Plování přirozenou metodou" od prof. Fr. Majdy, "Skoky do vody" od Art. Scheinera (vydala ČOS.) a jiné.

Rovněž tak o zařazení plovárenských vorů zmiňuje se ve zvláštním článku ve "Cvičitel" br. Wiedermann.

Dorostencům připomeňme i toto desatero o dobrém, zcela zdravém plavci:

Plavcem je, kdo: 1. je zcela otužilý, 2. plove dobrým prsním tempem s hlavou nad vodou, nebo některým volným způsobem (správným tempem) s hlavou ponořenou a s očima i pod vodou otevřenými, 3. plove na bok, 4. plove naznak, 5. plove nejméně 2 km. na vytrvalost, 6. plove bez pomoci pohybu nohou, 7. bez pomoci pohybu rukama, na prsou i na znaku nejméně 50 m, 8. skáče s výše nejméně 2 m po nohou, 9. skáče s výše 2 m po hlavě s místa i s rozběhem, 10. ovládá veslování vesly obyčejnými, veslem na kanoi, kajaku a kormidlo.

O záchraně tonoucích pamatujme, že zachraňujeme především pokud možno s břehu, nebo s lod'ky podáním vesla, tyče, hozením ochranného pasu, motouzu a pod. V lod'ce musí být při zachraňování tonoucího zachována rovnováha, aby záchrance sám do vody nespadol; proto zachraňujeme se zádi lodí tak, že lehne si na dno. Není-li mož-

ná záchrana s břehu nebo s loďky, jdeme za tonoucího do vody a pak s náležitou rozvahou ploveme zezadu, aby nás nemohl uchopit.

Způsoby uchopení (těmto věnujme zvláštní pozornost při plaveckých školách jednot a žup!) tonoucího jsou:

1. Zezadu za pas a nadhodit kupředu, plovat za ním, opět uchopit za pas atd.; možno uchopit i za vlasy nebo za šij; 2. uchopit tonoucího pod jednou paží, aby naše ruka spočinula dlaní na jeho prsou a plovat rukou volnou naznak; 3. zezadu tonoucího oběma rukama pod bradou a plovat naznak; 4. zezadu oběma rukama pod pažema tonoucího a plovat naznak.

Zachraňovat jest někdy znesnadněno sil-

ným, křečovitým bráněním tonoucího, proto jsou tyto hmaty, jak dostati se z jeho obětí: 1. uchopí-li nás zezadu kol pasu a paží, nabrat dechu, potopit se a lokty prudce rozevřít; 2. uchopí-li nás zezadu, udeřit hlavou do jeho brady, nebo lámáním prstů se vyprostit; 3. uchopí-li nás zepředu, udeřit kolenem do žaludku, nebo oběma rukama jeho bradu tlačit nazad.

Vstěpujte dorostencům, že říci o sobě: "umím plovat!" jest velmi vychloubavé! Znamená to ovládat přírodní živél ne svojí silou a zaslepenou odvahou, ale rozumově chladně, svým uměním a zkušenostmi plaveckými, kterých lze dosáhnouti jedině pilným a správným nácvikem.

Jan Činčera, "Cvičitel".

Slety a závody žup.

Cleveland—Twinsburg, O.

V tyto dny, 13. a 14. června konala župa Severovýchodní, sídlem v Clevelandu, slet, spojený se závody ve Twinsburg, O. Zprávu přineseme příští měsíc.

Chicago, Ill.

Ve dnech 19. a 20. června koná svůj slet a atletické závody župa Střední v Chicagu. Závody konají se v sobotu ráno i odpoledne, na hřišti v Douglas Parku a to pro žactvo, dorost i členstvo. Tyž večer v Sokole Havlíček-Tyrš je odevzdání cen vítězům a sokolská veselice. V neděli 20. června, ráno, zkoušky na cvičení, odpoledne průvod a veřejné cvičení na hřišti sportovního klubu "Sparty" v Chicagu. Župní slet slibuje být podnikem mimořádným, neboť se jej zúčastní i jednoty z venkova. Slet zasluhuje všestranné podpory všeho členstva, všech jednot sdružených v župě Střední i veřejnosti.

St. Paul, Minn.—Chippewa Falls, Wis.

4. a 5. července v Chippewa Falls, Wis., koná se slet a závody župa Severní sídlem v St. Paul, Minn. Dle příprav, bude podnik většího rozsahu. Sokolstvo i z jiných žup, zejména ze župy Střední, zajede posilnit v sokolské práci bratry na našem americkém severu. AOS. vyslala br. L. Kadlece, aby měsíc před sletem spolupracoval s tamějším cvičitelstvem a sletovým výborem. Slet bude svátkem všech našich uvědomělých krajanů z několika států. Bude to slavný slet sokolstva a přehlídka našich rodáků z Wisconsinu, Minnesoty, Dakot, Nebraska a Illinois.

New York.

Neobyčejně významný slet koná se letos v New Yorku ve dnech 2.—5. července. Je to slet a závody československého sokolstva na Východě. České sokolstvo se spoji-

lo se slovenským, aby důstojně se vzpomenu 40letého trvání Slovenské tělocvičné jednoty sokol. 40 roků koná zdárně a úspěšně kulturní práci slovenské sokolstvo v této zemi. Zaslouží si ocenění této práce i obdiv a hlavně všeobecné účasti na sletě a závodech. Župa Východní AOS.—cvičitelstvo, cvičenci i župy slovenské a sletový výbor učinili vše možné, aby slet na Východě byl ojedinelým podnikem, jaký není zapsán v historii tamějšího sokolstva i naší větve československé vůbec. Výk. Výb. AOS. uznal význam tohoto sletu a závodů s ohledem na spolupráci se slovenským sokolstvem a ve snaze, aby povzbudil celý východ český i slovenský k účasti na příštím společném sletu v Chicagu 1937 a poskytl podporu dvěma družstvům ze župy Střední, aby i středozápad byl zastoupen na Východě, neboť župa Střední mimo to bude zastoupena i v Dallas a na sletě župy Severní, silnou výpravou.

Uznání patří v plné míře župě Severovýchodní, která prvá se přihlásila k zájezdu do New Yorku. Oplácí tak bratrským a sesterským způsobem loňskou účast newyorských v Clevelandu. Vysílá cvičící členstvo, závodníky i závodnice.

Slavnosti v New Yorku zajisté potkají se s úspěchem. Tomu zdar!

Dallas, Texas.

Sokolské slavnosti v Dallas, Texas, budou vlastně provedeny v rámci oslavy 100letého trvání státu Texas, kterou pořádají tamější krajané. Sokolstvo přispěje svojí hřivnou ku zdaru těchto podniků. Výbory, společní cvičitelé se vynasnaží provést program, který upoutá obecnstvo a zanechá trvalé a hluboké vzpomínky všech účastníků. Československý den v Dallas, 19. července, stane se významným dnem pro

všechny krajany, aby znovu se zde vzájemně povzbudili k práci, aby se poznali a také, aby dokázali, že i lidé, jichž původ je daleko za mořem v zemi, která se dnes nazývá Československo, pracovali a pracují pro zvelebení státu Texas i celé této veliké, nové vlasti. Přijedou do Dallas hosté z daleka: Z Illinois, Nebrasky, Oklahoma, Kansas a z jiných států, aby dokumentovali našim drahým v Texasu svoje bratrství!

Zdar slavnostem v Dallas!

Omaha—Crete, Nebr.

Ruch a čilý život v tělocvičnách jednot župy Západní AOS., sídlem v Omaze, dokazuje, že je zde před sletem. Tentokrát slet a závody budou mimo Omahu, kde je sídlo župy a sice v Crete, Nebr. Slet a zá-

voody rozhodně zde prospějí všem jednotám, neboť činnost tělocvičná, která znamená život i sílu, znovu se zvýší. Přípravy jsou v proudu a není pochyby, že i jednoty mimo župu Západní provedou zájezdy do Crete ve dnech sletových. AOS. rozhodně pokusí se vyslati schopného bratra, aby organizačně i v tělocvičnách zde pomohl.

Všechny letošní podniky sokolské vyžadují mnoho práce, krajní obětavosti, finančního nákladu, proto je potřebná rozvaha, důkladnost, dobrá příprava ve všech složkách, aby tyto oběti nebyly nadarmo. Všichni si přejme, zejména cvičitelstvo, aby vedle úspěchu morálního, byl i úspěch finanční, abychom výchovu mohli se zdarem dále prováděti.—J. J.

Kolem Olympiady.

POSLEDNĚ jsme uveřejnili jména sokolských borců československých, kteří za republiku budou měřit své síly se závodníky jiných států, na olympiádě v Berlíně. Družstvo žen ČOS. rovněž je sestaveno.

Olympijský závod nářadový bude velice úporný, neboť příprava družstev u všech zúčastněných národů je neobyčejně tuhá a dalekosáhlá. Sokolstvo ve staré vlasti bude družstvem mužů a žen reprezentovat při těchto závodech mladou republiku. Tamější ústředí sokolské provádí vše, co je v mezích možnosti, aby sokolská družstva se na olympiádě čestně umístila. Porozuhodné je, že členové družstev dnes již vybraných a to sestry i bratři, prováděli dosud nácvik pro závod olympický při svém zaměstnání a naprosto nenáročně, krajně obětavě i po stránce hmotné.

O nácviku a přípravách družstva mužů píše podrobně a pravidelně br. Fr. Erben, bývalý mezinárodní závodník, v časopisu "Tělocvik". Přirozeně, i československé časopisy referují o sokolské účasti na olympiádě tak, že zájem veřejnosti, celého snad národa ve vlasti, poutá se k účasti sokolských a ostatních závodníků na světové soutěži v Berlíně. Také my zde v Americe máme hluboký zájem o sokolskou účast na olympiádě. Proto bude zájmat naše bratry a sestry, jak se ve staré vlasti připravují na závod olympický.

Bratr J. Kollinger, vynikající závodník a člen družstva, píše v denním tisku o přípravách na tělocvičný závod následovně:

"Ještě snad nikdy v historii tělocvičných závodů nebyla příprava tak důkladná jako tentokrát k tělocvičnému závodě o mistrovství světa v olympijských hrách t. r. v Berlíně.

Dobrou přípravou na závod jsou mezinárodní utkání. Tak na příklad střetli se již Maďaři s Němci ve Vratislavě v Německu, v kterémžto utkání zvítězili Němci jako družstvo, jako jednotlivec byl prvý Maďar Pellé. Pak se utkali Němci s Finy. Tento závod byl ve Finsku, a zvítězili Finové jako družstvo i jako jednotlivci! Dále konán byl závod Finsko—Maďarsko—Dánsko. Bylo to vlastně utkání mezi Finy a Maďary. Dánské družstvo bylo příliš slabé. Opět zvítězili Finové. Itálie, opatrná ve výběru soupeřů, utkala se s poměrně slabým družstvem Rakouska a také zvítězila. Konečně 4. t. m. byl tělocvičný závod mezi Italy a Němci v Miláně. Zde zvítězili Němci rozdílem čtyř bodů.

Jak je vidět, všichni se již předem omakávají a poznávají, jak velí bojovná taktika. Mléčí pouze Švýcaři a Francouzi a snad my, Čechoslováci, a jistě přijde mnohemu myšlenka proč?

I my jsme však již v plném záběru a vlastně závod s Itálií měl býti závodem Itálie—Československo, ale ty sankce! Zájem o utkání s námi je nemalý, nabízel se Finové, Holanďané a jiní. Dokonce poslední nabídka je od Japonců, kteří po zkušenostech svého turné v Evropě se nám představili při svých tělocvičných ukázkách na podzim v Tyršově domě a nemohou zapomenouti srdečného přijetí, nyní by rádi se utkali s námi v závodě tělocvičném.

V Tyršově domě připravují se pilně naši borci. Zlomky sestav navčičovány přímo pedanticky, aby to odpovídalo představě vzorného provádění. Jako o zajímavosti je třeba se zmíniti, že tentokrát nemohou jednotlivá družstva cvičiti na nářadí jakémkoliv, nýbrž veškeré rozměry nářadí tělocvičného musí býti dle předpisu nařazené.

ho tělocvičnou Federací. To všechno máme, nad tím bdí výrobce náradí br. Adam. Jako novinku od něho máme bradla tak zvaná nezranitelná (odpadly zářezy na posuvných sloupcích), o nichž říká, že jsou nejgeniálnější výtvar v tomto směru.

I lékařský dozor je v rukou povolaného, je jím br. dr. Kavalír. Je bývalý závodník, tedy člověk, který závodníkovi rozumí a umí jej chápat. Každý den tráví určitou dobu mezi námi, ošetří stržený mozol, prohlédne bolestivá místa a zaplat' pán bůh, jinak prozatím nic. Jídlo pro závodníky je pečlivě připravováno a přihlíží se k tomu, aby bylo lehce stravitelné, neboť i to je důležitý činitel, který není přezírán. A hlavně věc: je ho dost.

Nálada borců a chut' do cvičení je obdivuhodná. A nemyslete, že cvičení je málo, začíná se v 8 a končí se ve 14 h., mezi tím jsou dvě půlhodinové přestávky s malým osvěžením.

Ale ani o veselost a zpěv není nouze a je to důležitá součást volných chvil nácvi-

ku. Nechci však předbíhat. Bude ještě deset týdnů. Kdo však poznal již někdy pocit, který je vyjádřen slovy: "Pro čest národní a sokolskou," toho, myslím, ani léta námahy zdolat nedovedou, nad to měsíce!"

Také Amerika připravuje své borce a závodnice pro tělocvičný závod v Berlíně. Minulý měsíc konal se vyřadovací závod pro sestavení družstva žen ve Philadelphii. Ze sokolských závodnic zúčastnily se na vlastní náklad a zodpovědnost pouze sestry J. Křiženecká ze Sokola Chicago a M. Konečná ze Sokola Slávského. Do družstva se umístila s. Křiženecká, která však na olympiadu nepojede, jelikož zdejší olympický výbor klade vysoké požadavky finanční na každou členku družstva hrazením výloh atd. To ovšem nedává záruku pro zařazení nejlepších do družstva.

Sokolští borci nepadají v úvahu pro umístění v olympické čtětě, vyjímaje br. Fr. Erhardta, slovenského borce z Bridgeport, Conn., který nedávno slavně zvítězil při závodech A. A. U. na východě.—J. J.

Pořadová Americké obce sokolské.

(Pokračování.)

OBRATY V POCHODU.

Při obrazech v pochodu je důležité, aby vedoucí vydal povel na "správnou nohu". Vlastní povel musí být schodný či současný s dokrokem určité nohy, jak je pro každý obrat potřeba. Vedoucí musí sledovat pochoduující a jasně si uvědomit, která noha dokračuje a to dle toho určité povel vydat. Cvičící ovšem musí mít stejný krok, aby obrat se zdařil.

Vpravo—V BOK!

Vlastní povel "V BOK!" musí být současný s dokrokem pravé nohy, načež vykročí levá a současně na šlapějí levé vykoná se obrat vpravo o 90° a ihned vykročí pravá. Obrat provádí se bez přerušení v tempu pochodu.

Vlevo—V BOK!

Provedení stejné v opačný směr. Vlastní povel "V BOK!" musí být s dokrokem levé nohy.

Poznámka: Povel "Vpravo (Vlevo)—V BOK!" je směrodatný pro obraty ze řadu do zástupu a naopak, též ve všech ostatních útvarcích, pro změnu z čelného postavení do bočního neb opáčně.

Napravo—V PŘÍČ!

Vlastní povel "V PŘÍČ!" musí dopatnouti s dokrokem nohy pravé. Levá noha vykročí vpřed a současně na šlapějí této nohy vykoná se obrat o 45° vpravo a ihned vykročí pravá udaným příčným směrem. Obrat provádí se v rytmu pochodu,

Nalevo—V PŘÍČ!

Provedení stejné, ale na opačnou stranu. Vlastní povel "VPŘÍČ!" je s dokrokem levé nohy.

Zpět—V BOK!

Návrat v původní směr děje se na tento povel v každém útvaru. Vlastní povel "V BOK!" musí se vydat s dokrokem nohy stejné, dle strany, na kterou se v původní směr nutno obracet.

Čelem—V ZAD!

Obrat se koná vždy vpravo! Vlastní povel "V ZAD!" je současný s dokrokem pravé, načež vykročí levá vpřed a provede se bystře obrat vpravo o 180° na obou chodidlech. Samo sebou, že nyní nachází se pravá noha po tomto obratu v předu a proto bez porušení tempa pochodu vykročí vpřed levá a v pochodu se bez porušení pokračuje.

Poznámka: Tento obrat bude působiti při nácvičku trochu potíže pro sokolské cvičence zejména starší školy, kteří jsou zvyklí na obrat vlevo. Mládež obrat vpravo ovládá ze škol. Vzdor tomu je třeba "čelem v zad" nácvičovat s obratem vpravo až se vžije. Obtíže působí váhavý obrat a tím porušené tempo pochodu. Starší cvičenci, mimochodem po obratu, zdvihají pravou nohu chtějíce vykročit pravou místo spojitého vykročení levou po obratu. Obrat vpravo nutno vysvětlit, správně předvésti a nejlépe metodicky nácvičit.

Pochod s místa novým směrem po obratu.
Vpravo (Vlevo) v bok—V CHOD!

Na povel "V CHOD!" provede se obrát o 90° označený povel a bezprostředně se vykročí levou v udaný směr.

Napravo (Nalevo) v příč—V CHOD!

Stejně provedení jako výše uvedeno pouze obrát o 45°.

Čelen vzad—V CHOD!

Vystrý obrát v pravo o 180° a bezprostřední vykročení levou vpřed.

Poznámka: Naznačené povely používány jsou na některých amerických školách.

Zastavení pochodu s obratem.

Pro praktickou potřebu v našich tělocvičnách ze zástupu utvoříme řad na povel:

V těsný řad srazit vpravo (vlevo)—BOK!

Prvý cvičenec v zástupu zastaví přisunem do správného stoje spatného a obrátí se dle povelu. Ostatní postupně v zástupu zastavují a brací se v udaný směr, aby po

obratu se nacházeli v řadu těsném. Rozstup mezi cvičenci je na šíři ruky.

V těsný dvojřad srazit vpravo (v levo)—V BOK!

Stejný způsob provedení pouze druhý řad upraví ihned po obratu vzdálenost od prvního řadu, aby tato byla 40 palců. Dle potřeby menší krok nazad provede levou nohou vzad a přisun pravou.

Nechceme-li utvořit těsný řad neb dvojřad, ale pouze ze zástupu neb dvojřadu obrátit cvičence do řadu neb dvojřadu velíme:

Zastavit—STÁT!—Vpravo (Vlevo)—BOK!

Tak po obratu vznikne v řadu (dvojřadu) i ostatních útvarech rozstup cvičenců vedle sebe na (ruka v bok), ovšem jen tehdy, Jestli při pochodu vzdálenost cvičenců za sebou byla udržována. Byla-li vzdálenost cvičenců za sebou nesprávná, nutno po obratu rozstup v řadu, dvojřadu a jiném útvaru upravit povelu: **Napravo (Nalevo)—VYŘÍDIT!**

FRANTIŠEK HRBEK:

Čáp.

Cvičení pro žactvo.

(Nápěv: Háj, háj, háj, háj, zelený háj...)

Slova:

I. Klepy, klap, klepy, klap, klap, takhle chodí po louce čáp.

II. Skáče žába po trávniče, má zelené nohavice.

III. Už ji vidí zdaleka žáp, zamával křídly a už ji chňap.

"Klepy, klap, klepy, klap, klap"

Střídavě na každé slovo trup otočit mírně vlevo a vpravo, úklon hlavy, předpažit vzhůru dovnitř, pravá nad levou, paže mírně ohnuty v loktech, dlaně při tom mírně vyhloubeny oddalováním a přibližováním, při čemž zápěstí zůstávají u sebe, znázorňují, jak čáp klepe zobákem;

"takhle chodí po louce čáp"

pochod ve výponu vpřed s vysokým přednožováním a napínáním kročné nohy;

"Skáče žába po trávniče"

poskoky vpřed po "všech čtyřech" ve vzpo-

ru dřepmo, nejprve oběma rukama současně, pak oběma nohama současně;

"má zelené nohavice"

vztyk, střídavě v rytmu mírné úklony vlevo a vpravo s mírným unožováním protilehlé nohy a potleskem na boky;

"Už ji vidí"

čtyři kroky vpřed, na první a třetí vzpažit zevnitř, hřbety ruky vzhůru, na druhý a čtvrtý připažit (čáp letí);

"zdaleka čáp"

stoj spatný, pravá ruka zastíní oči, spojitě trup otočit vlevo, mírný předklon a vzpřim, trup otočit vpravo;

"zamával křídly"

opakuje se cvičení jako na slova "už ji vidí";

"a už ji chňap"

rychle podpor dřepmo, paže vnitř kolen, mírný předklon a výdrž v tomto postoji.

Olympijská pochodňová štafeta.

PŘI slavnostním zahájení olympijských her v Berlíně rozžal olympijský oheň, který přinese olympijská štafeta pochodňová z Olympu, původního místa helénských olympijských her. Není sporu o tom, že tento symbol antické Olympiady a způsob, jakým se uskuteční, si zasluhuje uznání všech, kdož pracují na uskutečnění

tohoto jedinečného podniku. Bylo by příliš prosaickým zapálit pochodeň v Olympu pomocí zápalek a za druhé Řekové zápalek ani neměli. Bylo proto navrženo, aby se pochodeň rozžala slunečními paprsky za pomoci optického skla. Tento návrh byl také přijat. Podle toho se tedy vypraví první člen olympijské štafety v poledne 20.

července z Olympie na trat', která povede přes Athény, Delphi, Soluň, Sofii, Bělehrad, Pešť', Vídeň, Prahu do Berlína.

Pochodně, jichž se při tomto rozestavném běhu použije, jsou zhotoveny z magnesia a uzavřeny do zinkového obalu. Mají podobu podlouhlé svíčky a nezhasnou ani při největší vichřici a dešti. Aby se tato svíčka mohla pohodlně držet v ruce, je uložena do svícnu, opatřeného vhodným držátkem. Svícny darovaly Kruppovy závody a obdržel je každý člen štafety v upomínku na tento první veliký závod.

Recký olympijský výbor hodlá doprovázet běžce dvěma automobily a kromě toho rozvážet v málo obydlených krajích běžce autobusy na příslušná stanoviště. V Jugoslavií byl požádán král Petr II. jako člen Sokola, aby běžel jednu trat' tohoto závodu. Král pozvání patrně přijme a poběží asi úsek k hrobu svého nešťastně zahanuvšího otce, krále Alexandra I. Sjednotitele.—V Maďarsku se běhu zúčastní kromě atletů také členové organizace Levente, zejména tam, kde je atletů málo. Jediným místem, kde bude olympijská pochodeň posvěcena, bude Pešť'. Slavnost se bude konat u hrobu Neznámého vojína. Při slavnostním uvítání ve Vídni bude přítomna spolková vláda a poslední úsek na rakouském území

poběží předseda rakouského olympijského svazu dr. Theodor Schmidt. V Československu se bude slavnost konat v Praze, kde promluví primátor hlavního města Prahy dr. Karel Baxa. Poslední muž této štafety doběhne do místa Olympijských her, Berlína, 1. srpna ve 13 hodin, uvítán všemi členy mezinárodního olympijského výboru.

Kromě olympijského ohně bude podle usnesení mezinárodního olympijského výboru dopravena do Berlína také olivová větev na znamení smířovací a sbratřovací funkce Olympijských her. Tato větev bude z Athén do Berlína dopravena letadlem a o její odezdání na olympijském stadiu bude požádán prostřednictvím řeckého olympijského výboru první vítěz olympijského marathonského závodu z roku 1896, Spiridon Louis. Bylo by zajisté povznášející, kdyby muž, který před čtyřiceti lety získal velký olympijský triumf pro svou řeckou vlast, odevzal tuto větev zároveň s posledním členem pochodňové štafety.

Nesmíme býtí vůči tomuto podniku podjati a musíme jej hodnotit tak, jak si toho plně zaslouhuje. Jsme přesvědčeni, že se vydaří a že českoslovenští účastníci se svého úkolu zhostí zrovna tak dobře jako naši pořadatelé, jimž bude svěřena technická kontrola.

Různé.

Švýcarští gymnasté a tělocvik na berlínské Olympiádě. Prosincové číslo časopisu *Le Gymnaste suisse* přináší Streitův článek o vyhlídkách Švýcarů na vítězství v Berlíně. Čteme tam také: "Se všech stran dostáváme zprávy o přímo fantastickém úsilí, které vyvíjejí naši příští odpůrci, aby nám uchvátily čestné místo, jehož dobyli naši skvělí gymnasté v tělocvikův nářad'ovém o pešť'ských závodech. Itálie už skončila závody a určuje závodníky pro Berlín; brzy po tom tak učinili francouzští gymnasté; o Jihoslovanech ani o Čechoslovácích není mnoho slyšet, ale jsme jisti, že na této straně učiněno vše, aby se nám stali soupeři nejvážnějšími. Finové, vždy nebezpeční, podali nám malou ukázkou toho, co dovede jejich družstvo, když zvítězilo skvěle nad družstvem německým, které zatím porazilo obávané Maďary. Němci vysvětlovali porážku všemožným způsobem, únavou po dlouhé cestě, indisposicí závodníků, atd.; tak neočekávaná a velká byla jejich porážka. Zato přebornické závody Němců, vybojované ve Frankfurtě o několik týdnů později, ukázaly nám elitní výkony tohoto mohutného německého svazu. Jaké tam se těší přízní tělocvikův nářad'ový, vidět už z toho, že 14 dní před závody bylo vyprodá-

no 12,000 míst, které pojme velká slavnostní síň, a tisíce uchazečů o místa muselo být odmítnuto." Vyličiv pak podrobně olympijské cviky, jak je provedli Němci pod vedením náčelníka německého turnérstva Martina Schneidra, zjišť'uje podrobné výsledky nejlepších závodníků, kteří budou velmi vážnými soupeři Švýcarů téměř na všech nářadích.

Ze svazu švýcarských gymnastů. R. 1934 konalo se 359 svazových a župních kursů, obecných i speciálních; prošlo jimi přes 9900 cvičitelů. V župních závodech (bylo jich 8) utkalo se 1638 borců, z nichž 322 (19.2 procent) dostalo vavřínové věnce. Sjednocení švýcarské lehké atletiky je na postupu. Pro součinnost navrženy základy: místo mezispolkové komise se zřizuje Komise pro lehkou atletiku, vybavená větší kompetencí, jež skutečnou dohodu mezi jednotlivými organizacemi. Přihlášky na berlínskou Olympiádu úplně uspokojují: přihlásilo se 50 nářadovců, 35 zápasníků, 30 pro lehkou atletiku. *Schweizerische Turnzeitung* píše, že švýcarští gymnasté mohou s plnou nadějí hleděti vstříc světovým závodům, neboť se přihlásily síly naprosto spolehlivé, schopné potvrditi mezinárodní pověst Švýcarska.

Cvičitel-vzdělavatel.

Prinášíme návod na krátké proslovy. Stručný návod k proslovu, dle potřeby rozšíř a uprav srozumitelně a v jazyku, kterému svěřenci lépe rozumí.

Proč cvičíme v Sokole?

Chci být zdravým, silným a obratným. Docílují toho pravidelným cvičením a vytrvalostí. Dobrymi příklady nabádá nás Sokol mravnému životu a sebevzdělání. Zdravý, vzdělaný a mravný dovede se snadno probítk životem.

Co jest myšlenka sokolská?

Jest snaha po tělesném i mravním povznesení celého národa, souhrn výchovy tělesné, mravní, národní, demokratické a pokrokové.

Tyršova "Vytrvalost".

Pravý muž chrání slabé. Závodivost je popudem k pokroku. Nepovolit! Rád na tvůj prospěch. Naším cílem všestranný vývoj, jednostrannost je škodlivá. Nezapomínat zušlechtění těla. Příklad mladším. Odvaha. Dbát i maličkosti. Neochabuj a neodstupuj.

"Bratrství".

Bratrské "ty" tě vítá. Cvičitel je starším bratrem. Žádáš-li bratrství, buď sám bratrem. Zanech malichernosti. Výtky prováděj bratrsky. Všichni za jednoho, jeden za všechny!

Podstata tělesné výchovy.

Učinit člověka dokonalého krásným, zdravým a dobrým, duševně plně vyvinu-

tým. Otuzováním brání tělesná výchova vzniku nemocí. Ideálem našim: zdraví, síla, krása.

Podstata mravní a duševní výchovy.

Cos cvikem nabyl, to mrav a střídmost uchovej. Uč vytrvalosti, statečnosti, zoceli vůli, mysl je schopna nadšení. Prostředkem je kázeň, sebekázeň.

Duševní výchovu navazujeme na tělesnou výchovu. Nechceme vychovávat vševědy. Znalost povšechná je potřebná. Pamět, vkus, soudnost, rychlost myšlení a zručnost. Jaký je poměr sokolské činnosti osvětové k tělesné výchově?

Je jí základem, navazuje na ni, doplňuje ji. Tělocvična je první sokolská škola. Cvičitelé mají být ideově vzdělání. Činovníci osvětoví mají být pokud možno zároveň cvičenci. Doplnky tělesné výchovy: cvičení výchovou ideovou (proslovy, zpěv), mají být prováděny, možno-li cvičiteli samými, ne-li tedy aspoň cvičenci.

Co znamená žít sokolsky?

Upravit svůj život tak, aby byl v úplném souladu se zásadami sokolskými, to jest:

1. býti činným a vytrvalým,
2. osobní své zájmy podřít celku,
3. konat vše s jarou myslí a nadšením, neklesat,
4. podrobiti se kázní. Kázní vychováváme k svobodě,
5. láska k vlasti,
6. mravně žít, mluvit i jednat, nepodlehout svůdcům.

Od náčelníka AOS.

1. června končila soutěž na cvičení společná pro příští slet amerického sokolstva v Chicagu 1937. Víte kolik přišlo návrhů? Jeden na společná členstva (nedokončený) a jeden na společná dorostu, od dorostového odboru AOS.

Někteří naši cvičitelé mě na omluvu psali: "Nepodávám návrh na cvičení, neboť věřím, že jich bude mnoho a příležitost at' se dá mladším."—Neshledávám to správným. I návrh, který se neuplatní pro příští slet, může být příležitostně použit nebo upraven pro jiné použití.—Mladší cvičitelé bez obavy mohou vždy své návrhy poslati. Je to škola pro ně, i kdyby návrh přijat nebyl. Z čeho nyní máme vybírat nejlepší cvičení? Nezbývá nic jiného, než přímo sestavit cvičení a s došlým návrhem dáti do soutěže.

Dle usnešení v Clevelandu má se společné cvičení uveřejnit nejmeně 10 měsíců před sletem. Jak uveřejnit, když není z čeho vybírat?

Ústředí technické splní svoji povinnost i v této věci a zaznamenáváme případ pro budoucnost!

* * *

V některých tělocvičnách našich jednot poklesla návštěva cvičení, tak že to budí podiv. O veřejných cvičeních viděl jsem početné třídy mládeže a členstva a dnes s úžasem hledám cvičící. Kde je příčina?—Tvrdím u vedoucích Tam, kde návštěva cvičení je slabá, buď si cvičitel-cvičitelka nehledí vedení, nedovede připoutat a pro cvičení nadchnout své svěřence, nebo nutno příčinu důsledně hledat a chybu napravit! Výmluva na mrazy a nyní na teplo není na místě.

Cvičíme pro parádu, nebo pro účel? Koho se to týče, nechť učiní nápravu a ihned!

* * *

Vyšlete i letos schopné žáky a žákyňe do škol cvičitelských!

úzko při pomyslení, jak bude dále. Dnes již dělají začátek i celou sestavu všichni uspokojivě a někteří docela jistě. Známe 9 i více (Hudec 9.65, Gajdoš 9.40), bylo několik a to už je co říci! Volné sestavy oplývají krásnými vrcholnými prvky a mnohé se vyznačují originalitou. Jediných 10 bodů v celém závodu obdržel Hudec za svoji volnou hrazdu, již bude moci soupeřiti s nejlepšími hrazdaři německými i švýcarskými.

Bradlové povinné sestavě u některých schází dosud dokonale provedení obratu souruč ze stoje o rukou předkmihem. Ale byt' snad i všichni nedosáhnou mohutnosti i krásy provedení Petráčkova, věřím, že se zde ještě všichni podstatně zlepši. Ačkoliv jsem vpředu napsal, že nechci prorokovat, přece jen projevují své mínění, že Petráček—provede-li povinnou i volnou sestavu bez nehod—bude jedním z nejvážnějších uchazečů o prvenství světa na bradlech.

Kůň na šir se stále lepší. Závodníci si již osvojili správný způsob metání a dosahují jistoty i při provádění velmi choulostivého ukončení povinné sestavy. Přál bych všem našim cvičencům, aby viděli (—proto, aby se to také tak učili dělat!—) Löfflerovy stříže odbočmo, při nichž špičky jeho nohou dosahují výše jeho hlavy, jakož i jeho krásně rozvinutá kola odbočmo. Volné sestavy, třeba u některých trpěly ještě jednostranným metáním, jsou plny obtížných přechodů a metů s obraty. I zde mladíček Petráček roste k vysoké úrovni.

S výsledkem na kruzích, třeba jest v porovnání s družstvy ostatních národů nejlepší, nemůžeme býti spokojeni. Právě proto, že jsme a doufejme, že ještě dlouho zůstaneme mistry. Ale zde není třeba míti obav, neboť na tomto nářadí se jistě naši vypilují k dokonalosti. Byly zde u některých dosaženy známky, svědčící o nejlepším provedení (Hudec 9.90, Petráček 9.85, Löffler 9.80). Ve volných sestavách si ovšem někteří zahýřili, že i zkušeným divákům docházel dech. Tak u Hudece jsme měli téměř dojem, že si všechny obvyklé prvky umínil dělat jenom v rozporu. Snad je v tom rozporu jistější, než my, když sedíme na židli. Inu, mistr!

Prostná povinná ještě nejdou dokonale. Zde společný nácvik bude muset vykonat kus práce, chceme-li, abychom v prostných patřili mezi nejlepší, jako tomu dosud bývalo.

Volná prostná jsou u některých opravdu vynikající. A upraví-li se a zdokonalí i u ostatních, budeme se jistě moci směle měřiti s těmi nejlepšími.

Podstatného zlepšení bude n.aset dosáhnouti společný nácvik u přeskoků přes koně na dél. A toho jistě dosáhne.

Výsledky k nácviku vybraných 12 závodníků jsou tyto: 1. Vrat. Petráček, Karlín—113.95 ze 120 možných bodů; 2. Al. Hudec, Vinohrady—113.30; 3. J. Gajdoš, Brno I.—112.65; 4. Em. Löffler, Vinohrady—112.40; 5. J. Kolinger, Karlín—107.95; 6.—7. J. Sládek, Bratislava IV.—101.00, J. Salač, Vinohrady—101.00; 8. J. Tintěra, Ml. Boleslav—100.15; 9. H. Hospodka, Nēm. Brod—99.30; 10. J. Novotný, Vinohrady—96.30; 11. J. Pavelka, Olomouc—95.25; 12. A. Věchet, Ml. Boleslav—93.10.

Vítězství Petráčkovo není náhodné. Je to mladý, 26letý, talentovaný cvičenec, plný borecké odvahy, pile a houževnatosti. Svým vítězstvím potvrdil, že patří mezi naše nejlepší. Postavil se po bok nejzkušenějším mezinárodním mistrům Hudecovi, Gajdošovi a Löfflerovi.

Tito čtyři tvoří pevný základ našeho družstva do Berlína. Kolinger spěje rychle ke své dřívější vyspělosti a není daleká doba, kdy i o něm budeme moci říci totéž, co o předchozích čtyřech. Sládkovi zřejmě scházelo v přípravě prostředí a pevné vedení. Společný tříměsíční cvik jistě vyplní u tohoto houževnatého borce scházející mezery. Salač je mladý, nadějný borec mohutného těla, jehož výkonnost roste očividně. Je tu zkušený a poctivý závodník Tintěra, který v těchto závodech neřekl ještě poslední slovo. I elegantní Novotný snad v přípravě si osvojí potřebný klid, který mu k jeho veliké dovednosti ještě schází.

Myslím, že berlínský závod můžeme očekávat s klidem. Pevná a zkušená ruka br. náčelníka ČOS. dovede naše závodníky v přípravě k takové výši, že obstojíme v tomto nejobtížnějším světovém závodě se ctí.

Evžen Penniger.

ÚSTR. VZDĚLÁVACÍ ODBOR AOS.

vypisuje tímto literární soutěž na téma:
"Jak zabezpečiti budoucnost sokolstva amerického". ;

Soutěže mohou se zúčastniti bratři i sestry jednot AOS., možno psáti česky neb anglicky, pojednání může obsahovati nejvýše 1,000 slov. Konečná lhůta do 1. října t. r. Pojednání zaslat přímo na: Jarka Košar, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago, Ill. Nejlepší tři pojednání budou odměněna dle rozhodnutí Ústr. vzděl. odboru AOS.

Žítí sokolsky, to samo o sobě znamená žítí plně, krásně a užitečně!

ZPRÁVY ORGANISAČNÍ

Výkonný výbor A. O. S.

SCHŮZE DNE 25. KVĚTNA 1936.

Schůzi předsedal starosta br. Prchal. Přítomní: ses. Čiháková, Rychtaříková, Štěpánková, Sýkorová, Vitková, br. Bašta, Falta, Janda, Jebavý, Jelínek, Knotek, Kořář, Vodák, Žitný. Omluveni: br. Vojan, Wolf a dodatečně z minulé schůze br. Knotek.

Zápis schůze dubnové schválen.

Br. Oslislo, tajemník Sloven. Těl. Jednoty Sokol oznamuje, že společná schůze Svazu čl. Sokolstva bude se konati 4. července o 10. hod. dop. v Sokolovně na 71. ulici v New Yorku.

Nově založená jednota Sokol Mělník, Wis., žádá o přijetí do svazku Obce s uvedením někdy v první polovici měsíce června, při kteréžto příležitosti by uspořádali větší slavnost. Přijetí jednoty schváleno, avšak vzhledem ku župním podnikům odporučí se k uvedení jednoty měsíc srpen. Jednota čítá 14 mužů a 15 žen, celkem 29 členů.

K žádosti Sokola v New Buffalo, Mich., ohledně zaopatření nutného nářadí, (hlavně bradel a hrazdy) od některé rozpadlé nebo nečinné jednoty, aneb zapůjčení potřebného obnosu k zakoupení nářadí, sdělí se jednotě, že na výzvu uveřejněnou v Sokole Amer. dosud nepřišla přihláška ohledně propůjčení těl. nářadí z jednot župy Střední a pokud se týče půjčky finanční, výkonný výbor AOS. v nynější době nemá tolik prostředků, aby z nich mohl zapůjčovati jednotám. Přihlásí-li se některá jednota, která by mohla přebytečné nářadí postřádati, bude ochotně Sokolu v New Buffalo vyhověno.

Žádost župy Západní o vyslání cvičitele na 6 týdnů před župními závody v srpnu odkázána k vyřízení Technickému předsednictvu AOS. Pokud se týče finanční pomoci, která byla přislíbena na cestovné výlohy kursistů, usneseno požádati župní výbor o výkaz výloh na náhradu cestovného, jelikož kurs nebyl obelán počtem kursistů, jak bylo očekáváno. Výlohy ty budou hrazeny výkonným výborem AOS. a pro příští kurs bude dle účasti povolena úhrada další.

K návrhu župy Střední dá se výzva k jednotám v Sokole Americkém, aby psaly

na své kongresníky, by tito urgovali hlasování pro Sabathův dodatek H. R. 12198, který se týká zrušení licenčního poplatku všem spolkům a organizacím, jež pořádají méně než čtyři zábavy ročně.

Jednotě v Yukon, Okla. se vysvětlí stanovisko vůči Obci. Výbor župy Jižní děkuje za slíbené vyslání br. starosty ku dni 19. července při příležitosti oslav Století Texasu.

Přijato poděkování společ. cvičitele br. Fr. Krátkého za důvěru projevenou jeho vysláním co cvičitele pro průpravu sletu na východě. Rovněž přijato pozvání Sokola Berwyn ku slavnosti 25letého založení spojené s odhalením praporu a žádání řečníci se dostaví.

Distriktní vládní úřadovna obesílá AOS. k výslechu na den 27. května ohledně pořádaných zábav a podniků od dubna r. 1933. Na starost si vezme br. jednatel a bude-li třeba, vyžádá si poradu právníka Reichmana.

Zprávy: Přijaty zprávy z mimořádné a pravidelné schůze Tech. předsednictva AOS. Návrh na získání dvou společných cvičitelů od měsíce září odkázán finančnímu výboru AOS., aby dle finančního stavu Obce odporučil plat jejich. Smlouva s br. Kosem prodlouží se do konce července za dosavadních podmínek, avšak od 1. srpna stanoven jeho plat na \$125 měsíčně.

Aby oplátla se hromadná účast slovenských cvičenců a cvičenek na sletech v Chicagu a Clevelandu, schválen návrh na vyslání 2 družstev (mužů a žen) na slet a závody S. T. J. S. v New Yorku a povoleno na cestovné výlohy jejich \$300.00. Za Tech. předsednictvo AOS. vyšle se na slet župy Severní ses. Prenerová.

Zpráva Ústřed. vzdělávacího odboru AOS. schválena. Za krojovou komisi podal zprávu br. Bašta. Pořídí se ještě jeden vzor kroje, který by vyhovoval požadavkům sokolského kroje a vydání s tím spojené povoleno. Návrh bude již konečným.

Výbor na spolupráci s podpůrnými organizacemi svolá přihlášené zástupce na společnou poradu dne 3. června.

Pro zajištění místa a síní pro sletové dny pověřeni bratři: pro 2. neděli v červnu Plzeňský Park (Vodák-Houser), pro čtvrtek Sokol Plzeňský (Janda), pro pátek Sokol Chicago (Falta), pro sobotu Sokol Ha-

vlíček-Tyrš (Bašta), pro neděli sletovou bud' Plzeňský Park anebo Sokol Berwyn (Knotek).

FINANČNÍ VÝKAZ ZA KVĚTEN 1936.

Příjem:

Sokol Hopkins, Minn., příspěvky\$	7.35
Sokol Brush Creek, Neb., přisp.	27.25
Sokolice Philadelphia, Pa., přisp.	5.50
Sokol St. Paul, Minn., přisp.	24.60
Sokol F. Tyrš, So. Omaha, přisp.	71.20
Sokolice Libuše, So. Omaha, přisp.	15.00
Sokol Cadott, Wis., přisp.	10.85
Sokol Menominee, Mich., přisp.	7.20
Sokol Čechie, Chicago, přisp.	28.35
Sokol Tábor, Berwyn, přisp.	46.50
Sokol Detroit, Mich., přisp.	30.80
Sokol Berwyn, Ill., přisp.	15.10
Sokolice Libuše, Crete, Neb., přisp.	12.30
Sokol Mělník, Wis., vkladné ku Obci	5.00
Sokol Komenský, Guy, Tex., přisp.	4.80
Sokol East St. Louis, Ill., přisp.	16.95
Sokol Cedar Rapids, Ia., přisp.	65.00
Sokol Tyndal, So. Dak., přisp.	6.45
Sokol Lankin, No. Dak., přisp.	3.75
Sokol Americký, Chicago, přisp.	27.90
Sokol Cedar Rapids, Ia., přisp.	140.50
Celkem	\$572.35

Vydání:

J. Kos, služné spol. cvič. AOS.	\$150.00
R. Mejdřich & Co., Sokol Amer.	237.11
Daň z podniků a zábav AOS.	28.34
Služné náčelníka AOS.	50.00
Služné red. Těl. Hlídky	25.00
Pošt. vydání Tech. předs. AOS.	11.20
Služné jednatele Ů. Vzděl. Odboru....	25.00
Služné výpravčího Sok. Amerického	15.00
Služné pokladníka AOS.	10.00
Služné jednatele V. V. AOS.	75.00
Služné redaktora Sok. Amer.	40.00
Vydání úřadovny výk. výboru	8.38
Nájem z úřadovny výk. výb.	20.00
Za úklid úřadovny výk. výb.	2.50
Telefon úřadovny výk. výb.	4.20
Za pojištění majetku AOS.	15.80
Celkem	\$717.53

Přehled:

Hotovost z min. měsíce	\$1,166.75
Příjem v květnu	572.35
Celkem	\$1,739.10
Vydání v květnu	717.53
Zbývá hotovost pokladní	\$1,021.57

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ všem bratrským jednotám AOS.

Distriktní návladní úřadovny zahájily akci ku skolektování daně z prodeje líhovin ode všech spolků, klubů a jiných organizací za všechny zábavy, pořádané od dubna roku 1933 již v několika státech a jest očekáváno, že rozšířena bude po celých Spojených Státech. Organizace naše dosti již zatížené neutěšenými hospodářskými poměry těžce nesou toto břemeno zastaralého zákona, který nebyl po několik roků vymáhán a nyní jest tak horlivě v život uváděn. V některých případech výše daní a pokut jde do set dolarů, což znamená pro mnohé naše jednoty celé jejich jmění.

Csl. Národní Sdružení vyjednávalo v záležitosti té s povolanými kruhy vládními a zaslalo do Washingtonu několik žádostí, dovolávaje se protestů všech postižených. Dle posledně obdržených zpráv však není jiné pomoci, než starý zákon zrušit neb pozměnit tak, aby finančně neškodil podnikům našich krajských spolků. Kongresník A. J. Sabath z 5. Ill. distriktu podal v domě zástupců předlohu, navrhuující, aby zvláštní likérní daň, požadovaná na spolicích a organizacích, pořádajících různé podniky a zábavy, neplatila pro 4 neb méně takévé podniky ročně pořádané a zároveň aby bylo upuštěno od vymáhání daní, které nyní distriktní úřadovny vymáhají za léta minulá.

Předloha tato pod číslem H. R. 12198 byla by pojata jako dodatek k předloze **H. R. 9185**, která jest nyní před senátem.

Bude-li přijat v kongresu dodatek Sabathův, pomůže se všem spolkům a organizacím v Americe. Z důvodu toho jest nutno rozvinouti společnou akci ve všech státech Unie, která by záležela v tom, aby každá organizace, spolek a pro nás hlavně jednoty sokolské ihned psaly svým kongresníkům a žádaly je, **aby hlasovali pro dodatek Sabathův H. R. 12198.**

Jedině touto cestou uspišíme uzákonění tohoto důležitého dodatku, který by byl úlevou všem našim organizacím a spolkům.

Výkonný výbor AOS. obrací se proto s výzvou na všechny sdružené jednoty, aby ihned psaly na své kongresníky a žádaly od nich hlasování pro dodatek Sabathův pod čís. H. R. 12198.

V zájmu tom je nutno zahájití rychlou akci za pomoci místních organizací, spolků a časopisů, neboť bude-li hromadný protest činěn soustavně ve všech částech Spojených Států na kongresníky, lze očekávat, že předloha kongs. A. J. Sabatha bude přijata v příštím zasedání kongresu a

tím vzato bude velké břímě z beder našim organisacím a spolkům pro přítomnou dobu i budoucnost! Původní výzva byla zaslána všem organisacím a spolkům Čsl. Národním Sdružením v Americe a pro její důležitost všem našim jednotám důtklivě připomínáme, aby neodkladně zahájily akci, jak výše uvedeno. Nazdar!

Za výkonný výbor Amer. Obce Sokolské:
Karel M. Prchal, starosta,
Jarka Košar, jednatel.

Tech. předsednictvo A. O. S.

ZÁPIS

o mimořádné schůzi Tech. předs. AOS., konané 10. května 1936 v 9 hod. ráno v úřadovně AOS.

Přítomni: Danková, Otcovská, Šrámková, Zýková, Prenerová, Jelínek, Kadlec, Žitný, Molcar, Barcal, Omluvena s. Prchalová.

Schůzi předsedal náčelník br. Jelínek.

Předmět jednání: Slet amerického Sokolstva v Chicagu 1937. Závažně schválen přesný a podrobný rozsah všech závodů, všech oddělení dle podaných návrhů, obsažených v přílohách a projednaných v patřičných odborech i v předcházejících pracovních schůzích Tech. předsednictva AOS.

Přijaty stupnice pro atletické výkony při závodě sdruženém, po přezkoumání výsledků ze závodů dřívějších.—Skok vysoký pro muže a ženy stanoven dle pravidel pro atletiku a libovolný.—Stupnice pro šestiboj mužů vedena, jak se používá pro závod olympijský.—Určen rozsah závodu atletického pro muže.—Již dříve určené rozdělení závodů dle dnů a pořad slavnosti má být dodržen sletovým výborem. Usnešení a podrobné propracování sletových podniků i závodů obsažené v přílohách zápisu, po schválení má býti uveřejněno.

Poněvadž V. V. schválil obeslání sjezdu Svazu čs. Sokolstva v New Yorku, a poněvadž se konají přípravy pro společný slet se slovenským Sokolstvem, uvědomí se technické vedení STJS. o všech dosavadních přípravách sletových našim Technickým předsednictvem vykonaných.

Schůze skončena v 10:45 dopoledne.

Jarka Jelínek, náčelník,

Betty Prenerová, zapisovatelka.

ZÁPIS

ze schůze Tech. předs. AOS., konané 20. května 1936 v úřadovně AOS. v 8 večer.

Přítomni: Danková, Konečná, Prchalová, Prenerová, Jelínek, Kadlec, Molcar, Rabiňák, Žitný. Omluveni: Šrámková, Zýková, Předsedal náčelník br. Jelínek.

Zápisy ze schůze 22. dubna 1936 a mimořádné schůze 10. května 1936 schváleny.

Dopisy: Br. Verner, župa Severní, píše o přípravách na slet župy a na cvičitelský kurs.—Br. Maruška, župa Jihozápadní, sděluje některé podrobnosti o chystaném zájezdu družstva z Chicaga do této župy. Vysvětleno, že zájezd nelze uskutečnit.—Br. J. Regner, župa Střední, podává zprávu o podnicích v župě. Br. Krátký, župa Severovýchodní, referuje o přípravách na slet a závody župy a o činnosti jednot.—Bratr Rubesh, Scio, Oregon, píše o činnosti jednoty a míní, že by společný cvičitel Obce měl zajetí na pacifik. Uváží se o věci.

Br. Jos. Kos, společný cvičitel, píše o podrobnostech při práci v župě Jižní. Br. Fr. Krátký, který dokončil co cvičitel AOS. činnost v župě Východní, podává zprávu o vykonaných přípravách pro slet a závody v této župě.

Župa Jižní posílá žádost, aby br. náčelník Jelínek zajel do Dallas ve dnech oslav a potom navštívil jednoty župy Jižní a propagačně ve prospěch sokolské věci promluvil a členstvo k další práci nadchnul. Župa je ochotna výlohy hradit. Tech. předsednictvo vřele doporučuje zájezd náčelníka do Texas. Jelikož náčelník je zavázán v týž čas učití na cvič. škole v New Yorku, musí se naléztí způsob, jak věc vyřešiti. Dle možností má se přání župy Jižní vyhověti.

Zpráva náčelníka: V. V. AOS. schválil, aby v New Yorku před sletem místo br. Michálka, který je zaměstnán, působil opět br. Krátký.—Náč. referuje o sletech žup a zájezdech i vykonané práci. Schůze tech. předsednictva Svazu bude 3. července. Místo br. J. Rabiňáka, který se nebude moci zúčastniti, vyšle se br. J. Žitný.

Zpráva náčelnice: Referuje zejména o práci předsetlové. Sestry vedoucí v župách tento měsíc odmlčely.

Dorostový odbor: Zpráva se týká sletových příprav.

Žákovský odbor: Doporučuje jinou úpravu cvičení žactva o sletě. Znovu se uváží.

Společný cvičitel AOS.: Doporučuje se, aby od září působili dva společní cvičitelé, neboť jsou naléhavé žádosti o vyslání spol. cvičitelů. S br. Jos. Kosem, dosavadním cvičitelem, má se ujednatí smlouva do 30. června 1937, za stávajících podmínek.—Příští cesta společného cvičitele bude opět řízena úsporně a tak, aby se vyhovělo nejnütnější žádostem jednot a žup dle připravovaných podniků, zejména cvičitelských škol.

Slety a zájezdy. Po přípravných ujednáních, požádány župy Jižní a Severní, aby vyřídily podrobnosti zájezdu přímo s vedením župy Střední.—Tech. předsednictvo Obce považuje za velmi důležité, aby slet a závody v New Yorku byly též obeslány cvičenci z Chicaga, aby se tak oplatila návštěva sokolstva z Východu na sletech chicagských a tím vyhovělo se přání od vedení sletu v New Yorku. Přítomný náčelník župy Střední, br. Regner, sděluje, že je příliš zaměstnán přípravou zájezdů do Texasu a Chippewa Falls, tudíž nemůže se věnovat zájezdům dalším. Souhlasí, aby akcí s obesláním cvičenců provedlo ústředí Obce. S ohledem na důležitost účasti na sletu v New Yorku požádá se V. V. AOS. o podporu pro družstvo žen a mužů. Sestra B. Prenerová vysílá se k sletům a závodům župy Severní a podá zprávu pro T. P. i orgán.

Slet 1937 v Chicagu: Soutěž na společná cvičení pro slet končí 1. června. Návrhy na cvičení přidělí se jednotám k nácviku. Cvičení budou vybrána 28. června.—Nedojde-li dostatečný počet návrhů, svolá se schůze T. P., aby se cvičení upravilo. Ostatní věci sletové vyřizují se v pracovních schůzích.

Volné: Bratr Kadlec vyřídí pozdrav sletovým pracovníkům, i župě Severní, kam nyní jede pomoci v přípravách na slet.—Sestra M. Konečná podává zajímavou zprávu o závodech ve Philadelphii, pro vybrání družstva na olympiádu v Berlíně, kterých se zúčastnila se sestrou Křiženeckou z Chicaga.

Schůze skončena v 10:40 večer.

Jarka Jelínek, náčelník,

Betty Prenerová, zapisovatelka.

ZPRÁVA CVIČITELE J. KOSA ZA MĚSÍC BŘEZEN A DUBEN.

V neděli 1. března odcestoval jsem z Omahy do župy Jihozápadní. Ačkoliv počasí v Nebrasce bylo dosti mrazivé, směrem dále na jih bylo již mnohem tepleji. V jižním Kansasu bylo už velmi pěkně, vyjma prachových vánic, které jsou tam velmi časté. První zastávka byla v Caldwell, kde konána schůze župního výboru s výsledkem, že spolu s několika hlavními úředníky župy zajedeme do všech jednot se snahou povzbudit a oživit činnost v jednotách. Práce se nám z části podařila. Začali cvičit bratři v Lucas a nacvičil jsem s nimi 3 oddíly prostných. Jsou bývalí dobří cvičenci. V Timken jsme konali 2 schůze ve snaze přivést věci jednoty do pořádku

a současně zahájilo se opět cvičení. Panující těžké hospodářské poměry jsou sokolské činnosti na překážku. 8. a 9. má se tam konati veřejné cvičení a současně má být uvedena jednota oficiálně do svazku Obce. Sejdou se tam též ostatní jednoty z Wilson, Lucas a Caldwell. Ve Wilson konána schůze, kdež se přihlásilo asi 20 mladých lidí do cvičení, ale když jsem se dostavil po třech dnech, do cvičení přišlo pouze žactvo a členstvo z Lucas, domácí přihlášené členstvo nepřišlo, snad následkem neštěstí, které se právě den před tím odehrálo, totiž nejlepší jejich vůdce, který je organizoval, nešťastnou náhodou přišel o život. Také skutečný vedoucí tělocvičny tam schází, jinak by tam bylo dosti mládeže i členstva ke cvičení. Snad v přítomné době, kdy v místě bude usazen br. Nezval z Texasu, který je dobrým cvičitelem, činnost se zahájí a udrží. V Caldwell mají dobrého vedoucího v bratru Bobkovi, ale cvičenců by tam mohlo být mnohem více. Také mládeže jest tam spousta, záleží pouze na tom, aby naši bratři si se všemi rodiči promluvili a bylo by tam cvičenců dosti. Podmínky pro dobrou činnost jsou tam velmi dobré. V Caldwell znají celá cvičení prostná a bratři náčelníci slibili, že se přičiní, aby pokud možno cvičenci se zúčastnili sletu v Dallasu. Z oklahomských jednot cvičí pouze Prague. V Okla City musí si nejprve vyšetřit svoje vlastní poměry stran vlastnictví síně a potom bude tam možnost i zahájení sokolské činnosti. V Prague cvičí, ale jest to slabé, snad trochu více agitace mezi našimi krajany by neškodilo a činnost by se zvýšila. V Yukon existuje jednota pouze na papíře a činnost pozůstává z pořádání tancovaček a vydělávání peněz.

Z Prague odjel jsem do Dallas, Tex., kde očekávalo mne dosti práce s přípravami na český den, který se bude pořádát 19. července. S náčelníkem župním bratrem Kučerou jsme uspořádali program vystoupení o hlavním dnu. Súčastnil jsem se řady schůzí místního výboru. Cvičil jsem nejprve v okolních jednotách a nacvičoval čísla pro hlavní den. 12. dubna vyjeli jsme s br. Kučerou po jednotách texasských. Navštívili jsme Houston, Guy, East Bernard a Placedo, s jejichž účastí nemůže být počítáno o hlavním dnu, poněvadž jsou všechny nečinné. Dokud župa měla svého vlastního cvičitele župního, tedy přece skoro všechny jednoty jevíly činnost, ale nyní se cvičí pouze čas od času anebo také dlouhou dobu nic. V Corpus Christi se šlo přes 40 cvičenců obého pohlaví. Mnoho bylo začátečníků, ale věřím, že při dobré vůli a

snaze místních vedoucích se všechno navzdor. Ve Floresville se cvičí stále pravidelně a snad nyní v ruchu příprav na Dallas se činnost ještě zvýší. V San Antonio se necvičí. Schází tam dobrý vedoucí, který by si toho hleděl, a také více snahy od ostatních úředníků. Nevěřím, že by to nešlo sehnat, alespoň družstvo bratří a družstvo sester mimo mládeže. Taylor jest jednota velmi činná a má dobrého vedoucího. Cvičí tam kolem 40 bratří a sester mimo mládeže. V Seaton převládají sestry, cvičí jich 12 a 4 bratři. Slušná třída mládeže. Také zde by byl potřeba dobrý vedoucí. Nejsilnější jednotou v Texasu můžeme nazvat v nynější době Ennis, která má novou, velmi pěknou tělocvičnu a také mnoho cvičících. Skoro je ta tělocvična malá pro všechny ty třídy, které tam cvičí. Jest tam na 30 bratří, 30 sester a tolikéž žactva. Jest to veselá, panuje-li v jednotě takováto činnost. V Dallasu se cvičí pravidelně a nyní se činnost ještě lepší, ač by i zde to mohlo být mnohem veselejší.

Zajisté by činnost byla všude mnohem lepší, kdybychom měli dobré cvičitelstvo, kterého nám stále schází. Právě jednoty, které to nejvíce potřebují, nejméně se starají o tuto důležitou věc.

Nazdar!

Jos. Kos.

ZPRÁVA CVIČITELE ZE ŽUPY VÝCHODNÍ, BR. F. KRÁTKÉHO.

Od 30. března do 3. dubna byl jsem činný v jednotě Sokola Philadelphie, kde jsem cvičil společně i bratry Slováky. Je lépe, že obě tyto sokolské organizace pracují společně, neb obě jsou sobě dostačitelné. Český Sokol má též třídu dorostenek, technicky vyspělých. Třída žen je silnější třídy mužů jak počtem, tak i vyspělostí. Vedoucí jsou obětaví, avšak lokální poměry nedovolí práce většího rozsahu. Pozoruhodno je vedení klubu mládeže, české i slovenské hromadně.

Od 3. do 11. dubna účinkoval jsem v jednotě Sokola Blesk, Baltimore. Tato jednota pod vedoucím, jaké má, měla by býti jednou z nejlepších. Jednota honosí se všemi třídami, které třeba dosti silné, měly by na počet členstva v této jednotě býti dvojnásobné. Hlavní vedoucí berou svojí povinnost s plnou zodpovědností dle jejich práce. Zde třeba více porozumění mezi starším a mladším členstvem. Též by neškodila společná práce mezi mužskou a ženskou jednotou, již po stránce technické. Při příležitosti svého pobytu navštívil jsem sestru Marii Českou, která jest upoutána v

nemocnici na lůžko. Přál bych si, a zajisté i všichni ti, kteří znají neúnavnost této sestry z dob minulých, by se brzo uzdravila a zaujala svoje místo v popředí sokolské činnosti.

Od 12. dubna do 17. navštívil jsem jednotu Sokola v Curtis Bay. Tato jednota honosí se svojí vlastní budovou a za krátký čas členstvo se těší, že i dluh této bude zaplacen. V této jednotě poznal jsem opravdovou obětavost členstva po stránce administrativní i technické a je jen záhodno, by toto ve svojí práci neochabovalo a pracovalo stejně intenzivně tak, jak činí nyní. Jednota tato honosí se všemi třídami a na závody vypraví družstvo žen i mužů.

18. dubna opět jsem cvičil dorostenky a ženy Sokola Baltimore. Po té odjel jsem do New Yorku, abych se příštího dne zúčastnil veřejného cvičení, pořádaného Sokolem New York.

Od 19. dubna do 9. května strávil jsem společnou činností v jednotách v okolí New Yorku, které jsem navštěvoval každým večerem. Mezi dnem jsem též vypomáhal částečně na sletových přípravách. Práce jednot na východě směřuje ku nastávajícímu sletu, přípravy se intenzivně vedou pro nácvik společných vystoupení i závodních cviků. Zajisté, že se členstvo neunaví po krátkém čase a vytrvá až do konce. Mezi vedoucími ve východních jednotách poznal jsem mnohé obětavé pracovníky a pracovnice a též budoucí výborné cvičence.

Bylo mě opravdu radostno spolupracovat na přípravách tohoto sletu a těším se opět na svůj příští zájezd do oné župy 15. června. Vy tam, v New Yorku, pokračujte ve své práci tak, jak činíte nyní a dočkáte se krásných výsledků vaší plodné práce.

Frank Krátký.

Ú. V. Odbor A. O. S.

ZÁPIS O ŘÁDNÉ SCHŮZI

Ústředního vzděl. odboru AOS.,

konané v pondělí 18. května 1936 v úřadovně výkonného výboru AOS. v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave., za účasti bratří Dr. J. E. S. Vojana, Jaroslava Zmrhala, Jardy Turka, Jarky Košaře, Karla M. Prchala, Václava Čiháka, Boh. Lankaše a sestry Milady Prchalové. Nepřítomni omluveni.—Schůzi předsedal br. Vojan.

Zápis poslední schůze schválen.

Výkonný výbor přijal návrhy odboru s výjimkou sníženého vstupného na sletové slavnosti pro učitele, jež odkázáno příštímu

Župa Střední.

ZÁPIS ČÍS 241,

sletovému výboru k uvážení a rozhodnutí. Bratr náčelník Jarka Jelínek žádal změnu ve stylisací návrhu odboru našeho o ideové škole ve škole cvičitelské při sletu konané, čemuž výkonný výbor vyhověl.

Ohledně školy češtiny usneseno dopsati na všechny venkovské jednoty, možno-li u nich zříditi kurs češtiny v době prázdnin, že za náhradu cestovního a bytu se stravou po dobu prázdnin bylo by možno zaopatřiti učitele z Chicaga.

Došel dopis ze župy Severní, v němž se oznamuje zvolení br. B. Jozífka župním vzdělavatelem.

Br. B. Jozífek poslal poděkování za věnovanou knihu.

Bratr Košar žádá členy odboru o články pro jubilejní číslo "Sokola Amerického", jež bude vydáno ve zvětšeném rozsahu v lednu 1937 u příležitosti 20letí AOS.

Historii Ústředního vzděl. odboru vypracují bratři Košar, Prchal a Turek.

Vzato na vědomí, že jednatel uveřejnil článek o "Věstníku župy Severovýchodní" v květnovém čísle "Sokola Amerického".

Na přání bratra Prchala slibují členové odboru přispěti články do "Vzděl. hlídky" v "S. A." uveřejňované.

Jednoty budou vyzvány, aby sbíraly materiál pro výstavu AOS. v době sletu pořádané. Necht' přehlédnou archiv, zaopatří fotografie z jejich života a vše pošlou nejpozději do konce března 1937, aby mohlo býti přikročeno pak ke zpracování.

Hlavní knihovna městská v Chicagu (Chicago Public Library) má 25 knih anglicky psaných o Československu, jež zaopatřila na základě seznamu vypracovaného bratrem Vojanem ("50 nejlepších knih o Československu"). Jeví se po nich velká potřeba. Největší úspěch dosílila Kroftova "Short Story of Czechoslovakia".

Bratr Vojan uvoluje se připravit doplněk k tomuto seznamu, který bude uveřejněn v červencovém "Sokole Americkém" z předmluvou bratra Čiháka, vypsáním jeho poznatků z propagace jich. Názvy knih nyní rozebraných budou vynechány a nahrazeny novými.

Příští schůze bude 15. června.

Nazdar!

Napsal **Jarda Turek**, jednatel.

Nejdříve poctivost, pak píle, potom soustředěnost. Tajemství zdaru vězí v tom, že budete věřiti v jeho konečné dosažení, a že přijmete každou překážku, každý neúspěch, jež vás potká, jako pobídku k novému boji.

Andrew Carnegie.

sepsaný dne 20. května 1936 v řádné schůzi sokolské župy Střední v přítomnosti 14 bratrů a 11 sester. Omluveni brři.: Mára, Poláček a ses. Roučková. Nepřítomni brři. Knotek, Hojsa a ses. Radvanovská. Schůzi řídil starosta br. Továrek. Zápisy z poslední řádné a mimořádné schůze po přečtení schváleny. Přijato poděkování z kanceláře presidenta Tomáše G. Masaryka za zaslání zdravotní k jeho 86letým narozeninám. Dopis od Čsl. Nár. Sdružení, jež upozorňuje na Sabathův návrh v kongresu, zrušení vládní daně z prodeje lihovin pro spolky a nár. organizace při zábavách vzat na vědomí. Jednatel zašle dopis na patriční místo a zároveň dopíše AOS. a odporučí, by V. V. jednoty upozornil, aby neopomenuly psáti na jejich kongresníky, aby hlasovali pro Sabathův dodatek H. R. 12198. Dopisy od Sokola Tábora vzaty na vědomí. Přijato pozvání na 25leté jubileum Sokola Barwyn; starosta promluví na slavnosti jménem župy. Žádosti A. B. A. Sparty vyhověno, s účastněním závodníků na atlet. závodech při sport. slavnosti 14. června. Župa účastní se průvodu dne 30. května, v den Zdobení hrobů, jež pořádá Národní Hřbitov. Bratři a sestry se účastní v krojích aneb v občanském obleku, s páskou své jednoty.

Usneseno zaslati pozvání všem sokolským jednotám k účasti na župním več. cvičení a o vyslání starostů jednot na schůzi v neděli 21. června v 9 hod. dopol. v budově Sokola Chicago. Probíráti se budou různé otázky, vztahující se o bližší a užší činnosti jednot se župou. Schůze jest povinnou pro starosty neb starostky, venkovské jednoty, vyšlou-li své starosty neb náměstky, necht' jim hradí vydání. Jednatel dopíše Sokolu Berwyn stran článku od tamnějšího bratra, uveřejněného v časopisech, kde kritisoval župní vedoucí, že se nesúčastnili zájezdu v Racine, Wis., pořádaném Dram. odb. berwynského sokola. Zároveň upozorní se jednoty, aby bratři neb sestry, mají-li jaké stížnosti proti svým vedoucím, ty podány byly na patriční místo k vyšetření. Podobné stížnosti v denním tisku zavdávají jenom podnět k pomluvám, což škodí celému Sokolstvu.

Bratr náčelník podal zprávu ze schůze náčelníků a cvičitelských sborů, kde rozhodnuto o následujících bodech: Závody žactva, dorostu a členstva budou v sobotu 20. června v Douglas parku. Závody žactva a dorostu v Indoor Baseball provedeny bu-

dou v neděli 28. června při výletu Vzděl. odboru v campu Sokola Town of Lake. Zkoušky na veř. cvič. konány budou v neděli ráno od 8 hodin. Průvod před veřejným cvičením nedoporučován vzhledem k únavě cvičenců na zkouškách.

Při slavnosti Svazu Svobodomyšlných v neděli 24. června vystoupí Sokolice Havlíček-Tyrš a muži Sokola Chicago. K zájezdu do Chippewa Falls, Wis., přihlásilo se pouze 5 sester a 1 bratr, protože od spol. čísla upuštěno. Za župu vystoupí tam Sokol Chicago, muži ve cvičení osmičky a Sokol Tábor ve cvičení šestnáctky (muži a ženy). K zájezdu do Dallas, Tex., připravuje se šestnáctka a sice 8 mužů a 8 žen.

National Youth Administration zaslalo poděkování za vystoupení Sokolstva při jejích slavnosti, které bylo vzorně provedeno. Cvičení těšila se velké pozornosti jak obecnost, tak i všechny čelné americké noviny psaly o našem vystoupení. Objednány ceny pro závody, medailie pro dorost a mužstvo, špendlíky pro žactvo.

Župa potvrdila dřívější stávající usnesení, aby průvod v den veř. cvičení 21. června konán byl a zároveň usneseno pozvat k účasti Baráčnícké obce, Legionáře a veškeré podporující a zábovní spolky. Župní techn. předsed. se zařídí dle župního usnesení. Průvod vyjde přesně ve 2 hod. odpo. od budovy Sokola Havlíček-Tyrš do stadionu Sparty. Začátek cvičení bude ve 3 hod. odpo. Povoleno br. náčelníkem vystoupení Sokolstva na slavnosti, již pořádají školy svobodomyšlné v Plzeňském parku dne 28. června.

Zpráva sestry náčelnice ze schůze cvičitelských sborů stran atlet. závodů a přípravné práce pro veř. cvičení s díky přijata. Br. J. Turek podal zprávu za Vzděl. odbor, kterému schválena agitace pro znovutevření škol češtiny v příští podzim. Župa povolila volně vstupné péveckému sboru na sokolský večírek, kde přednesou několik zpěvních čísel. Připravovaný výlet 28. června, jenž se střetne s podnikem škol svobod., ponecháno vzděl. odboru k vyřešení.

Zprávu za zábavní výbor přednesli br. Prchal a sestra Čiháková stran sok. večírku; zároveň podali soupis darovaného zboží pro kuchyň a nálevnu. Zpráva s díky přijata, zároveň byl doplněn výp. výbor, kterému rozdány volně vstupenky. Br. starosta vzpomenuv 50leté sokolské činnosti zástupce br. J. E. Zárobského, jemuž blahopřál a zástupci župy provolali oslavenci sokolské zdar k další jeho sokolské práci.

Čas byl již dosti pokročilý, protož usneseno konati mimořádnou schůzi v pátek

dne 29. května ohledně přípravné práce, rozdělení výborů na zábavu 20. června a na župní veř. cvičení 21. června.

Nazdar!

Jos. Beníšek, jednatel.

Župa Východní.

ZÁPIS

o společné celodenní nácvičné hodině Cvič. sboru župy Východní, konané dne 24. května v Little Ferry, N. J.

Přítomni zástupci: Baltimore, Philadelphia, Newark, Little Ferry, Fuegoer, L. I., New York; neomluveny Curtis Bay a Schenectady. Jako host přítomen starosta města Little Ferry, br. Jos. Zábranský.

Schůzi zahájil br. náčelník Jos. Sázama ve 2:15 hod. odp. a ji předsedal. Čten zápis z předešlé schůze a schválen.

Br. náčelník přivítal starostu města Little Ferry, J. Zábranského.

Dopisy. Došel dotazník od br. Jelínka ohledně kursu po sletě na východě. Br. Jelínek přijal vedení kursu.

Zprávy z jednot:

Baltimore připravuje muže, ženy i dorost. Mimo cvičičského členstva bude na sletě zastoupena kolonou české besedy a devítkou žen na akademii. Vyšle tři posluchače do kursu.

New York připravuje muže, ženy, dorost a žactvo obojího pohlaví pro slet i závody. Dále vystoupí ve zpěvních číslech při sletě i akademii. Ženy šerm a muži osmička prostných na sletové akademii.

Philadelphia. Jednotě této povoleno utvořit četu společně s br. Slováky na sletové závody. Jelikož spolu nacvičují a sami četu postavit nemohou.

Fuegoer, L. I. Všechny jeho složky budou zastoupeny na sletě. Dorostenky vystoupí na akademii sletové se závoji. Jednoty veřejné cvičení bylo velice zdařilé, župa byla zastoupena.

Newark vyšle ženy a muže, dorost žádný nemá.

Little Ferry připravují všechny složky za závody. 23. května měli své veřejné cvičení u příležitosti 40letého trvání jednoty. Cvičení bylo velice pěkně provedeno a obecnstvem podpořeno. Oslavě přítomni byli zástupci ze všech jednot v župě sdružených.

Všechny jednoty vyšlou posluchače do 14-denní cvičitelské školy.

Škola. Ubytování bude ve dvou prázdných velkých obytných domech, které budou pro tento účel pronajaty. Ohledně cen

ubytování a stravování zástupci jednoty Little Ferry podají zprávu do týdne br. Sáзамovi.

Slet. V nejbližších dnech na jednoty budou zaslány výkazy pro veškeré závodící i cvičící členstvo. Náčelník neodkladně tuto listinu vyplní a zašle na sletový Technický odbor. Vykonejte to co nejdříve, aby všichni byli řádně ubytováni.

Náčelníci dbejte, aby každý cvičící měl již sletový odznak, bez kterého žádný cvičící ani účinkující nebude připuštěn do Madison Square Garden. Každý náčelník podle výkazu dostane vstupenky pro své cvičence k vůli kontrole na sletišti.

Bratři náčelníci a vedoucí všech složek, hleďte spolupracovat s finančním výborem sletu; každý prodaný odznak jest podporou pro tento velký sokolský svátek, který bude jedním největším sletem sokolským a manifestací československou na východě dosud pořádanou. Bratři, chceme dokázat, že jenom sokolstvo jest schopno tak velkolepé věci pořádat.

Jednoty, které nemáte vstupenky pro vaše okolí, dopište na finančního tajemníka sletu, br. F. Ryšánka, 319 E. 73rd St., New York City, který vám je zašle. Zaručte si dobrá místa na sletišti předem, všechna místa jsou rezervována. Přiložte ruku k dílu—slet jest nás všech!

Bratr náčelník Sázyma poděkoval jednotě Little Ferry za její pohostinnost, která byla prokázána při nácvičné hodině župní.

Příští celodenní nácvičná hodina a schůze bude odbývána 21. června v Little Ferry přesně v 9:30 hod. ráno.

Schůzi skončil br. náčelník Jos. Sázyma ve 4:15 hod. odpoledne.—Znamenat

Frank Ryšánek.

Župa Pacifická.

T. J. SOKOL SAN FRANCISCO, CALIF.

Naše spojené župy, Pacifická a Jihoslovenská, pořádaly společně výlet do "Napredek parku" v neděli dne 24. května 1936, který se vydařil znamenitě. Sokolice T. J. Sokol v San Franciscu cvičily "prosná útvárová" a Jihoslovenské sokolice cvičily též; návštěva i počasí bylo pěkné.

27. května jsme se sešli v sokolovně u velkém počtu a tak jsme oslavili sňatek našeho velkého krajanského pracovníka bratra Johna Holečka, který 9. května t. r. pojmul za svou choť naši dobrou sokolku, sestru Annu Krejčířikovou a právě se vrátily ze svatební cesty. Večírek byl veselý a srdečný a všichni přáli novomanželům mno-

ho zdraví a štěstí na jejich společné životní pouti a opravdu oba si toho štěstí upřímně zaslouží. Nesmím opomenouti podotknouti, že oba jsou v Americe rození a ovládají řeč svých rodičů znamenitě a to jim jen ku cti slouží.

Dále chystáme nábor členstva nového a v sobotu 13. června t. r. uspořádáme banquet v sokolovně s programem. Br. starosta Rudolf Vaňásek promluví a též i několik jiných starých zasloužilých bratrů sokolů a činovníků národních v San Franciscu, Calif. a okolí a tak chceme vzpružit činnost mezi námi a zároveň i získat nové členy pro společnou práci.—Nazdar!

Alois C. Pešák, dopisovatel.

BRATŘE POŘADATELI!

Dovolím si předložit dvě škrábaniny, které mluví asi samy za sebe. Bolesti, které tím chci říci, viš zajisté tak dobře jako já. Po dlouholeté zkušenosti v našem Sokole jsem našel různé nesrovnalosti, které nám škodí jako celku. Bratři málo anebo nic čtou náš Věstník, nedbale volí a vybírají své úředníky, někteří jsou příliš dlouho v úřadě atd. Často jinak dobrý úředník v práci je neuznalý ke druhým, umíněný, neústupný, nesokolský a kdyby svůj úřad předal, vykonal by největší dílo pro celek ve svém životě. Já pracuji stále v naší jednotě "Omaha", ačkoliv jsem překročil šedesátku, necvičím v tělocvičně, ale za to doma každý den. Čtyři moje děti cvičily od nejtětlejšího mládí a vychodily českou školu, členy sokola jsme všichni, ale Věstník čtu pouze já. Nevěřím, že by ho ta omladina četla, i kdyby pouze v angličtině vycházel, nátlak na členy ve schůzích a tělocvičnách atd. by asi nejvíc prospěl. Ze mám obdiv a uznání pro Tvou práci, nemusel bych ani psát, bratře redaktore, ale myslím, že mě to promineš. Též se musím zmínit a bratřích Čermákovi a Jos. Zmrhalovi, Fr. Skalovi; díky za jejich poučné a zajímavé dopisy. Škoda pro celek každého slova, které není aneb nebylo přečteno od našich členů ve Věstníku od zmíněných bratří. Chceme-li skutečně postupovat, a přáním je to zajisté každého, je třeba, aby nikdo práci alespoň nestěžoval, když již sám nic nedělá. Bratrství nemůžeme čekat pouze od druhých a přátelství si musí každý sám zajistit a udržet. Uznáš-li tedy, bratře pořadatel, že to nemůže uškodit a chyby nejsou moc veliké, buď tedy tak laskav, zodpovědnost za tiskačí stroje má stejně asi pojišťovna.

Se srdečným "Nazdar",

John Adam.

NÁŠ VĚSTNÍK.

Každý měsíc je ti dodán ten náš věstník sokolský, přečteš-li ho také celý, buďž tvoje tajemství.

Věstník proto vydáván je, aby's včas se dozvěděl, a nemusel zprávy schánět třeba několik neděl.

Nikde se tak nedopátráš co my v celku děláme, jako když si každý měsíc přečteš zprávy v Sokole.

Každý sokol, který nechte, co je psáno v Sokole, ztrácí zájem na činnosti, kterou Sokol pěstuje.

Každé bratrské těleso má jen pouhé bratry mít, nikdo nečekej bratrství jenom pouze od druhých.

Máš-li nějaké nesnáze, o něčem snad lepší víš, napiš nám to do redakce, budem k sobě jistě blíží.

Neodsuzuj činnost naši, jsi-li také jedním z nás, jiným pranic neprospěješ, a své třeba pohněváš.

J. Adam.

ADRESÁŘ JEDNOT A. O. S.

(Dokončení.)

Župa Východní, New York, N. Y.

T. J. Sokol "Blesk", Baltimore, Md. — Schůze 2. pátek v měsíci v sokolovně, roh Gay a Preston Sts. Starosta: Václav Primus, 3309 Cardenas Ave.; jednatel: Ant. J. Sochůrek, 517 N. Clinton St.; náčelník: Josef Pokorný, 2911 E. Madison St.

T. J. Sokolice Baltimore, Md. — Schůze 1. úterý v sokolovně, roh Gay a Preston Sts. Starostka: Sylvia Stetková, 2010 Ashland Ave.; jednatelka: Jindřiška Rezek-Lutts, 802 N. Kenwood Ave., náčelnice: Marie Rezek-Primusová.

T. J. Sokol Curtis Bay, Md. — Schůze poslední čtvrtek v měsíci v sokolovně, 1527 Cherry St. Starosta: Vincenc Kozlík, 1423 Elmtree St.; jednatel: Václav Šoustek, 1432 Cherry St.

T. J. Sokol Little Ferry, N. J. — Schůze 2. pátek v měsíci v sokolovně na Garden ul. Starosta: Frant. Voneš, 52 Main St.; jednatel: Frant. Nepil, 53 Redneck Ave.; náčelník: Frant. Ranuška, R 313 Harrison Ave., Husbrouck Heights, N. J.

T. J. Sokolice Little Ferry, N. J. — Schůze 4. pátek v měsíci v sokolovně na Garden St. Starostka: Terezie Mastíková, 70 Grand St.; jednatelka: Anna Ouřadová, 29 Kavrik St.; náčelnice Bož. Novotná, 180 Main Street.

T. J. Sokol "Fuegner", Long Island City, N. Y. — Schůze 3. úterý v měsíci v Českém domově v Astoria, L. I., N. Y. Starosta: Anton Sádlo, 31-41—41st St.; jednatel: Václav Filip, 36-16—38th St.; náčelník: Karel Vozáb, 36-58—36th St.; místonáčelnice: Albína Kuklišová, 23-86—31st St.

T. J. Sokol Newark, N. J. — Schůze 2. středu v měsíci v Národní budově, roh 17. ul. a 19. Ave. Starosta: Ant. Peřina, 11 Berkshire Place, Irvington; jednatel: V. J. Rychetský, 21 Grace St., Irvington, N. J.; náčelník: Josef Sahulka, 67 Tooker Ave., Springfield, N. J.

T. J. Sokolice Newark, N. J. — Schůze 2. středu v Národní budově na 19. ave. a 17. ul. v Newarku. Starosta: Anna Kočovská, 92—19th Ave., Newark; jednatelka: Vilemína Ulmanová, 745 So. 18th St.; náčelnice: Emilie Petrášová, 21 Grace St., Irvington, N. J.

T. J. Sokol New York, N. Y. — Schůze 4. pondělí v sokolovně, 420-424 East 71st St. Starosta: Karel E. Hrbek, 90-51—55th Ave., Elmhurst, L. I., N. Y.; jednatel: Josef Kafka, 2061—29th St., Astoria, L. I., N. Y.; náčelník: Jos. Sazama, 425 E. 69th St.; jednatel vzděl. odboru: S. Svoboda, 424 E. 71st St., New York City, N. Y.

T. J. Sokolice New York, N. Y. — Schůze poslední čtvrtek v sokolovně, 420-424 East 71st St. Starostka: Anna Veselá, 93-16—94th St., Elmhurst, L. I., N. Y.; jednatelka: Anna Strachovská, 2503—30th Ave., Astoria, L. I., N. Y.; náčelnice: Růžena Hilská, 4121—70th St., Woodside, L. I., N. Y.

T. J. Sokol Philadelphia, Pa. — Schůze 1. neděli ve 2 hod. odpo. v sokolovně (Česká Nár. budova) 2202 N. Marshall St. Starosta: August Příbramský, 2124 N. Franklin St.; jednatel: Jindřich Sýkora, 2629 N. 8th St.; náčelník: Geo. Novák, 2003 E. Elkhart St.

T. J. Sokolice Philadelphia, Pa. — Schůze 1. neděli v 7:30 hod. večer v České Národní budově, 2202 Marshall St. Starostka: Anna Bártová, 5247 Oakland St.; jednatelka: Anna Veverková, 743 E. Willard St.

T. J. Sokol Schenectady, N. Y. — Schůze 1. a 3. pondělí v sokolovně, 1309—5th Ave. Starosta: Karel Matoušek, 1125—6th Ave.; jednatel: Václav Anýž, 1071 Howard St.; náčelník: Rud. Matoušek, 1052 Congress Street.

T. J. Sokolice Schenectady, N. Y. — Schůze 1. středu v sokolovně, 1309—5th Ave. Starostka: Božena Voltnerová, 1859 Altamont Ave.; jednatelka: Hermína Matoušková, 1052 Congress St.; náčelnice: Marie Kozáková, 1881 Greenpoint Ave.

T. J. Sokol Westfield, Mass. — Schůze 1. středu v sokolovně, 118-120 Meadow St. Starosta: Bohumil Kupec, White Street; jednatel: Jaroslav Koudelka, 59 George St.; náčelník: Jar. Koudelka.

Župa Severovýchodní, Cleveland, O.

T. J. Sokol Fuegner, Azalia, Mich. — Schůze 3. neděli v měsíci. Starosta: Frant. Horký, Blissfield; jednatel: Karel Brablec, Britton; náčelník: Jan Jurásek, Deerfield.

T. J. Sokol Bannister, Mich. — Schůze 1. neděli v síni Z.Č.B.J. Starosta: Vojtěch Forejt, Elsie, Mich.; jednatel: Jan Málek, R. 2, Box 94, Bannister, Mich.

T. J. Sokol "Cleveland", Cleveland, O. — Schůze v zimě 1. neděli, v létě 3. sobotu ve vlastní budově, 8932 Quincy Ave. Starosta: Frank Kavan, 11608 Miles Ave.; jednatel: Václav Kunášek, 3622 E. 105th St.; náčelník: Karel Vainer, 11330 Revere Ave.

T. J. Sokol "Čech-Havlíček", Cleveland, Ohio. — Schůze 2. neděli v sokolovně, 4818-20 Wendell Ave. Starosta: Josef Frčka, 13208 Rexwood Ave., Garfield Heights, O.; jednatel: Em. Pelich, 10901 Park Heights Ave., Garfield Heights; náčelník: J. Ververka; náčelnice: B. Hotová.

T. J. Sokol "Nová Vlast", Cleveland, O. — Schůze v zimě 2. neděli, v létě 1. středu v České síni Sokol, 4313 Clark Ave. Starosta: Jan Tichý ml.; jednatel: Frant. Pliska, 3302 Fulton Rd.; náčelník: Jan Galík, 3914 Arnold Ct.; vzdělavatel: Voltaire H. Žižka, 3257 E. 57th St.

T. J. Sokol "Tyrš", Cleveland, Ohio. — Schůze 3. neděli ve vlastní síni, 3689 East 131st St. (roh 131. ul. a Melzer Ave.). Starosta: Leo Všecka, 2309 Lee Road, Cleveland Heights, O.; jednatel: John J. Lisy, 12409 Craven Ave.; náčelník: Emil Dria, 3719 Capitol Ave., Cleveland, O.; náčelnice: Vlasta Šebková, 3539 E. 161st St., Shaker Heights, O.

T. J. Sokol "Detroit", Detroit, Mich. — Schůze 1. čtvrtek v Českém Národním domě, 3009 Tillman Ave. Starosta: Adolf Feix, 5524 Pacific; jednatel: Frank Neu-

berg, 5208 Wesson; náčelník Louis Teichman, 5125 Junction, Detroit, Mich.; vzdělavatel: Josef Kociš, 4800 Palmer, Dearborn, Mich.

T. J. Sokolice "Detroit", Detroit, Mich. — Schůze 2. čtvrtek v Českém Národním domě, 3009 Tillman Ave. Starostka: Marie Dražanová, 4146 Roosevelt Ave.; jednatelka: Anna Berdychová, 5247 Garland Ave.; náčelnice: Suzana Vítková, 1655 Chicago Boulevard.

T. J. Sokol Irwin, Pa. — Schůze 4. neděli ve 2 hod. odpo. v České síni na Third St. Starosta Václav Šístek; jednatel Jos. Chadima, Box 253; náčelník Albert Weaver, Box 46, všichni v Irwin, Pa.

T. J. Sokol "Říp", Pittsburgh, Pa. — Schůze 1. úterý v České Národní síni, 1000 Vinial St., North Side. Starosta: Josef Král, 823 Madison Ave.; jednatel: Frant. Guča, 119 Sherman St., Millvale, Pa.; vzdělavatel: A. Kratochvíle, konsul ČSR., 1718 Investment Bldg.

T. J. Sokol "Moravan", Toledo, Ohio. — Schůze poslední neděli ve 2 hod. odpo. v sokolovně, 2401 Valentine St., roh Valentine a Moravan Sts. Starosta: Matěj Botek, 2319 Valentine St.; jednatelka: Anežka Reisnerová, 2739 Starr Ave.; náčelník: Pavel Jagoš, 2302 Caledonia St.; náčelnice: Milada Přílk, 2545 Cousaul.

Župa Střední, Chicago, Ill.

T. J. Sokol "Berwyn", Berwyn, Ill. — Schůze 2. čtvrtek ve vlastní síni čís. 6459 West 27th Place. Starosta: Emil Lažanský, 2740 S. Ridgeland Ave.; jednatel: Jan Knotek, 2614 S. Kenilworth Ave.; náčelník: Jar. Peroutka 6537 W. 27th Place.

T. J. Sokolice "Berwyn", Berwyn, Ill. — Schůze 1. pátek v síni Sokola Berwyn, 6445 W. 27th Place (blíže Ridgeland Ave.). Starostka: Růžena Skalová, 2727 S. Cuyler Ave.; jednatelka: Milada Hodovalová, 2821 S. Highland Ave.; náčelnice: Milada Bičičtš, 1540 S. Highland Ave.

T. J. Sokol "Tábor", Berwyn, Ill. — Schůze 2. pondělí ve vlastní budově čís. 1602 S. Clarence Ave. Starosta: Václav Špachman, 1422 S. Cuyler Ave.; jednatel a náčelník: John Kašpar, 1539 S. Harvey Ave., Berwyn, Ill.; vzdělavatel: Franta Starek, 2220 S. 59th Ave., Cicero, Ill.

T. J. Sokolice "Tábor", Berwyn, Ill. — Schůze 2. pondělí v síni Sokola Tábor, 1602 S. Clarence Ave. Starostka: Josefa Szotková, 1823 S. Elmwood Ave.; jednatelka: Věra Plimlová, 1414 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.; náčelnice: Lillian Krizová, 6003 W. Roosevelt Rd.

PROVOLÁNÍ SLETOVÉHO VÝBORU ŽUPY SEVERNÍ AOS.



Bratři Sokolové, sestry Sokolice!

Přípravy na náš sokolský slet v Chippewa Falls ve dnech 4. a 5. července jsou v plném proudu. Naši cvičenci se statečně připravují, aby se zdatně zhostili úkolů na ně vložených.

A co budeme dělat my, kteří necvičíme?

Jest nutno se ptáti? **Rozhodně, že půjdeme s našimi cvičícími Sokoly a Sokolicemi!** Pakliže máme národní kroje, tak si je vezmeme, abychom se podíleli na veřejném průvodu městem Chippewa Falls před sletovým programem v sobotu 4. července v 1:30 hodin odpoledne. A nejenom že přijedeme sami, pozveme i naše známé na tento náš národní svátek. Na požádání zaopatří vám sletový výbor ubytování buď v hotelu neb privátním domě za mírný poplatek od \$1.00 nahoru.

Přijed'te na slet s veselou myslí! Vaše nálada bude mít velký vliv na zdar sletu. Přijed'te se radovati z naší národní mohutnosti a nikoliv vyhledávat nějaká malicherná nedopatření.

Americká veřejnost bude plně zastoupena a tudíž je na nás, abychom přišli obzvláště my, **Sokolové a Sokolice, byt' jsme i necvičili!**

Spoléháme se na vás, na vaši agitaci a hlavně na vaši návštěvu a věříme, že nás nezklamete!—Se sokolským

SLETU ZDAR!

Za sletový výbor župy Severní, AOS.:

EDW. J. ČINCERA,
předseda.

FRANK VERNER,
náčelník.

JOSEF PAVLÍČEK,
jednatel.

FR. R. VANĚK, jednatel župy Severní.